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1. [bookmark: bookmark5]Общие положения
Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Тяжинского муниципального округа за 2021 год подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», положением «О Контрольно-счетной палате Тяжинского муниципального округа утвержденного решением Совета народных депутатов Тяжинского муниципального округа от 26.11.2021 г. №284, стандартом организации деятельности Контрольно счетной палаты Тяжинского муниципального округа СОД-КСП-3 «Порядок подготовки отчета о деятельности Контрольно-счетной палаты Тяжинского муниципального округа». 
В Отчете представлены основные результаты деятельности Контрольно-счетной палаты Тяжинского муниципального округа по выполнению возложенных задач и реализации полномочий, определенных федеральным законодательством, законодательством Кемеровской области-Кузбасса и нормативно правовыми актами Тяжинского муниципального округа.
Контрольно-счетная палата Тяжинского муниципального округа является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образована Советом народных депутатов Тяжинского муниципального района (решение Совета народных депутатов Тяжинского муниципального района от 30.11.2012 №57 «О создании в Тяжинском муниципальном районе органа внешнего финансового контроля»). В 2021 году КСП Тяжинского муниципального округа наделена правами юридического лица. 
Положением «О Контрольно-счетной палате Тяжинского муниципального округа» утвержденным Советом народных депутатов Тяжинского муниципального округа от 26.11.2021 г. №284 определен статус, принципы деятельности, состав, полномочия и порядок деятельности КСП Тяжинского муниципального округа. 
Являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, КСП Тяжинского муниципального округа в своей работе основывался на принципах законности, объективности, эффективности, независимости, открытости и гласности.
Основными задачами КСП Тяжинского муниципального округа в 2021 году являлись: контроль за исполнением бюджета Тяжинского муниципального округа; организация и осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета Тяжинского муниципального округа, а также средств, получаемых бюджетом Тяжинского муниципального округа из иных источников, предусмотренных законодательством российской Федерации; контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Тяжинского муниципального округа.
В ходе осуществления экспертно-аналитической деятельности проводилась экспертиза проекта решения о бюджете Тяжинского муниципального округа на очередной финансовый год и плановый период, а также муниципальных программ.  
При осуществлении контрольной деятельности КСП Тяжинского муниципального округа обращал внимание на предотвращение бюджетных потерь и финансовых нарушений при использовании бюджетных средств. 
В целях совершенствования контрольной и экспертно-аналитической деятельности проводилась организационная и методическая работа. В 2021 году утвержден регламент КСП Тяжинского муниципального округа, а также разработаны и утверждены: 
стандарты организации деятельности:
- порядок организации методологического обеспечения деятельности КСП ТМО;
- порядок планирования работы КСП Тяжинского муниципального округа;
- порядок подготовки отчета о деятельности КСП Тяжинского муниципального округа.
внешнего муниципального финансового контроля:
- общие правила проведения контрольного мероприятия;
- общие правила проведения экспертно-аналитических мероприятий;
- организация и проведение экспертизы проекта местного бюджета на очередной финансовый год и плановый период;
- проведение внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета совместно с проверкой достоверности годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств;
- общие правила проведения аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;
- общие правила проведения проверок управления и распоряжения имуществом (в том числе охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности и средствами индивидуализации), находящимися в муниципальной собственности Тяжинского муниципального округа;
- финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ;
- проведение оперативного (текущего) контроля за исполнением бюджета;
- финансово-экономическая экспертиза проектов решений о внесении изменений в бюджет Тяжинского муниципального округа;
-	финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов Тяжинского муниципального округа.
Все вышеуказанные позиции нашли свое отражение в представленном отчете о деятельности КСП Тяжинского муниципального округа в 2021 году.

2. [bookmark: bookmark7]Основные направления деятельности Контрольно-счетной палаты Тяжинского муниципального округа в 2021 году
В 2021 году деятельность КСП Тяжинского муниципального округа осуществлялась в соответствии с планом работы, согласованного Советом народных депутатов Тяжинского муниципального округа (решение от 25.12.2020 года №177). 
При формировании плана работы КСП Тяжинского муниципального округа, учитывался кадровый потенциал, а также сложившаяся в стране неблагополучная эпидемиологическая ситуация, связанная с распространением коронавирусной инфекции.
План работы КСП Тяжинского муниципального округа на 2021 год состоял из 9 контрольных мероприятий и 22 экспертно-аналитических мероприятия. При планировании контрольных мероприятий Контрольно-счетная палата стремился всесторонне охватить ключевые вопросы исполнения бюджета округа, соблюдения установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, а также с учетом поручений Совета народных депутатов Тяжинского муниципального округа и главы Тяжинского муниципального округа. 
В 2021 году КСП Тяжинского муниципального округа проведено 30 мероприятий, в том числе 9 контрольных мероприятий и 21 экспертно-аналитическое мероприятие. 

Основные показатели деятельности Контрольно-счетной палаты Тяжинского муниципального округа за 2021 год.
	
		Наименование мероприятия 
	Количество, ед.

	
	2020 год
	2021 год

	Контрольные
	15
	9

	Экспертно-аналитические
	22
	21

	Всего, в том числе
	37
	30






2.1 Экспертно-аналитическая деятельность
В отчетном году, реализуя экспертно-аналитические функции, КСП Тяжинского муниципального округа осуществляла контроль за исполнением бюджета Тяжинского муниципального округа, реализуемого на следующих стадиях:
- предварительного контроля, проекта бюджета Тяжинского муниципального округа на 2022 год и плановый период 2023 - 2024 годов;
- текущего контроля за исполнением бюджета Тяжинского муниципального округа в 2021 году;
В рамках предварительного контроля проведена экспертиза проекта решения Совета народных депутатов Тяжинского муниципального округа «О бюджете Тяжинского муниципального округа на 2022 год и плановый период 2023 - 2024 годов, по вопросам обоснованности доходных и расходных статей, размера долговых обязательств и дефицита бюджета, а также на соответствие бюджетному законодательству. 
Текущий контроль исполнения бюджета КСП Тяжинского муниципального округа осуществляла при подготовке заключений по проектам решений о внесении изменений и дополнений в бюджет Тяжинского муниципального округа на 2021 год и плановый период 2022 - 2023 годов. При проведении экспертизы проектов решений, затрагивающих доходы и (или) расходы бюджета округа, другие вопросы, касающиеся расходных обязательств Тяжинского муниципального округа, осуществлялась подготовка заключений. Всего за 2021 год было подготовлено 18 заключений по проектам решений о внесении изменений и дополнений в бюджет, которые были направлены в Совет народных депутатов Тяжинского муниципального округа. 
В 2021 году проведена проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного учреждения «Информационно-методический центр», проверка целевого и эффективного расходования средств бюджета, выделенных в 2020 году в рамках муниципальной подпрограммы «Дорожное хозяйство» муниципальной программы «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс, энергосбережение и повышение энергоэффективности Тяжинского муниципального округа».
 
2.2 Контрольная деятельность
Как и в предыдущий год, одним из основных мероприятий, проведенных КСП Тяжинского муниципального округа в отчетном году в рамках контроля исполнения бюджета, была внешняя проверка отчета Тяжинского муниципального округа об исполнении бюджета за 2020 год и подготовка по ее результатам заключения. 
Данная проверка проведена в соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ, т. е. путем проведения внешней проверки бюджетной отчетности. 
Результаты данного мероприятия напрямую влияют на оценку достоверности отчетности об исполнении местного бюджета, а также позволяют оценить результативность финансовой деятельности муниципального образования в целом. По результатам проведенной проверки сделаны выводы о соответствии представленной отчетности. 
При организации деятельности КСП Тяжинского муниципального округа в 2021 году, основной акцент делается на контроль над финансовыми потоками и контроль за результатами их использования. В связи с этим, из общего количества контрольных мероприятий, 1 мероприятие проведено с использованием проверки эффективности МУП «Водоканал». 
За истекший период 2021 года контрольными мероприятиями было охвачено 8 объектов, из них на 1 объекте (12,5%) выявлены нарушения и недостатки.

Общий объем финансовых средств, охваченных проверкой в отчетном году в ходе контрольной деятельности на 8 объектах проверки, составил 1315338,00 тыс. рублей.  
По результатам контрольной деятельности в 2021 году КСП Тяжинского муниципального округа выявлено 421 нарушение, в том числе: 
- при ведении бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности: 
[bookmark: _GoBack]количество нарушений – 413 (98,1%); 
- в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью: 
количество нарушений – 3 (0,7%); 
- иные нарушения – 5 (1,2%).


Наибольший объем нарушений выявлен в сферах ведения бухгалтерского учета, составление и предоставления бухгалтерской отчетности. 
По результатам проведенных контрольных мероприятий объектами контроля принимаются меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, реализуются предложения и рекомендации КСП Тяжинского муниципального округа о необходимости принятия мер по недопущению нарушений действующего законодательства.

3. Задачи КСП Тяжинского муниципального округа на предстоящий период
Деятельность КСП Тяжинского муниципального округа направлена на повышение эффективности и результативности использования бюджетных ресурсов, выявление и предотвращение причин нарушений при использовании средств бюджета, разработку рекомендаций и мер по устранению и предупреждению возникновения в дальнейшем выявленных нарушений. Одним из актуальных направлений развития внешнего муниципального финансового контроля является предупреждение возможных нарушений и неэффективных затрат, в связи с чем принимаются меры по организации данной деятельности. 
Согласно утвержденному на 2022 год плану работы КСП Тяжинского муниципального округа приоритетным направлением деятельности является осуществление комплекса мероприятий, обеспечивающих реализацию задач и функций, возложенных на КСП Тяжинского муниципального округа. 
Для безусловного исполнения намеченных мероприятий предусматривается совершенствование правового, методологического обеспечения контрольной и экспертно-аналитической деятельности КСП Тяжинского муниципального округа, повышения уровня и качества взаимодействия со Счётной палатой Кемеровской области-Кузбасса, правоохранительными органами и органами местного самоуправления Тяжинского муниципального округа.
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