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1. [bookmark: bookmark5]Общие положения
Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Тяжинского муниципального округа за 2023 год подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», положением «О Контрольно-счетной палате Тяжинского муниципального округа утвержденным решением Совета народных депутатов Тяжинского муниципального округа от 26.11.2021 г. №284, стандартом организации деятельности Контрольно-счетной палаты Тяжинского муниципального округа СОД-КСП-3 «Порядок подготовки отчета о деятельности Контрольно-счетной палаты Тяжинского муниципального округа». 
В Отчете представлены основные результаты деятельности Контрольно-счетной палаты Тяжинского муниципального округа по выполнению возложенных задач и реализации полномочий, определенных федеральным законодательством, законодательством Кемеровской области-Кузбасса и нормативно правовыми актами Тяжинского муниципального округа.
Контрольно-счетная палата Тяжинского муниципального округа является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образована Советом народных депутатов Тяжинского муниципального района (решение Совета народных депутатов Тяжинского муниципального района от 30.11.2012 №57 «О создании в Тяжинском муниципальном районе органа внешнего финансового контроля»). В 2021 году КСП Тяжинского муниципального округа наделена правами юридического лица. 
Положением «О Контрольно-счетной палате Тяжинского муниципального округа» утвержденным Советом народных депутатов Тяжинского муниципального округа от 26.11.2021 г. №284 определен статус, принципы деятельности, состав, полномочия и порядок деятельности КСП Тяжинского муниципального округа. 
Являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, КСП Тяжинского муниципального округа в своей работе основывался на принципах законности, объективности, эффективности, независимости, открытости и гласности.
Самостоятельный и независимый статус КСП Тяжинского муниципального округа обеспечивает независимую оценку результатов финансовой, хозяйственной деятельности, управления и распоряжения муниципальными средствами и муниципальным имуществом органами местного самоуправления и организациями муниципального округа. 
КСП Тяжинского муниципального округа в своей деятельности руководствуется стандартами внешнего муниципального финансового контроля, разработанными и утвержденными в соответствии с общими требованиями, утвержденными Счетной палатой Российской Федерации.
Фактическая численность сотрудников КСП Тяжинского муниципального округа осталась неизменной и составила 2 человека.
КСП Тяжинского муниципального округа в процессе реализации возложенных на нее полномочий в 2023 году осуществлялся внешний муниципальный финансовый контроль в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

2. [bookmark: bookmark7]Основные направления деятельности Контрольно-счетной палаты Тяжинского муниципального округа в 2023 году
В 2023 году деятельность КСП Тяжинского муниципального округа осуществлялась в соответствии с планом работы, утвержденным председателем Контрольно-счетной палаты Тяжинского муниципального округа 29.12.2022 г. 
Планирование деятельности КСП Тяжинского муниципального округа осуществлялось, в том числе исходя из существующей численности сотрудников в целях обеспечения достаточности, сбалансированности, равномерности, комплексности осуществления мероприятий.  
План работы КСП Тяжинского муниципального округа на 2023 год состоял из 8 контрольных мероприятий и 32 экспертно-аналитических мероприятия. При планировании мероприятий Контрольно-счетная палата стремилась всесторонне охватить ключевые вопросы исполнения бюджета округа, соблюдения установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, а также с учетом поручений Главы Тяжинского муниципального округа и Совета народных депутатов Тяжинского муниципального округа. 

Основные показатели деятельности Контрольно-счетной палаты Тяжинского муниципального округа за 2023 год.
	
		Наименование мероприятия 
	Количество, ед.

	
	2022 год
	2023 год

	Контрольные
	5
	8

	Экспертно-аналитические
	35
	32

	Всего, в том числе
	40
	40






2.1 Экспертно-аналитическая деятельность
В 2023 году экспертно-аналитическая деятельность КСП Тяжинского муниципального округа осуществлялась в соответствии с Положением «О Контрольно-счётной палате Тяжинского муниципального округа» и годовым планом работы. 
За отчетный период 2023 года проведено 32 экспертно-аналитических мероприятия. 
В рамках предварительного контроля проведена экспертиза проекта решения Совета народных депутатов Тяжинского муниципального округа «О бюджете Тяжинского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 - 2026 годов, по вопросам обоснованности доходных и расходных статей, размера долговых обязательств и дефицита бюджета, а также на соответствие бюджетному законодательству. 
Как и в предыдущий год, одним из основных мероприятий, проведенных КСП Тяжинского муниципального округа в отчетном году в рамках контроля исполнения бюджета, была внешняя проверка отчета Тяжинского муниципального округа об исполнении бюджета за 2022 год и подготовка по ее результатам заключения. 
Данная проверка проведена в соответствии с требованиями статьи 264.4 БК РФ, т. е. путем проведения внешних проверок бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (далее ГАБС). Камеральные проверки годовой бюджетной отчетности были проведены по всем ГАБС, предусмотренным решением о бюджете округа на 2022 год. 
Результаты данного мероприятия напрямую влияют на оценку достоверности отчетности об исполнении местного бюджета, а также позволяют оценить результативность финансовой деятельности муниципального образования в целом. По результатам проведенной проверки сделаны выводы о соответствии представленной отчетности. 
В 2023 году осуществлялся мониторинг исполнения бюджета Тяжинского муниципального округа за 3, 6 и 9 месяцев 2023 года, в ходе которого проводился анализ исполнения основных показателей исполнения бюджета Тяжинского муниципального округа с учетом сложившейся ситуации в экономике и социальной сфере, а также факторы, влияющие на основные показатели исполнения бюджета Тяжинского муниципального округа. 
Текущий контроль исполнения бюджета КСП Тяжинского муниципального округа осуществляла при подготовке заключений по проектам решений о внесении изменений и дополнений в бюджет Тяжинского муниципального округа на 2023 год и плановый период 2024 - 2025 годов. При проведении экспертизы проектов решений, затрагивающих доходы и (или) расходы бюджета округа, другие вопросы, касающиеся расходных обязательств Тяжинского муниципального округа, осуществлялась подготовка заключений. Всего за 2023 год было подготовлено 16 заключений по проектам решений о внесении изменений и дополнений в бюджет, которые были направлены в Совет народных депутатов Тяжинского муниципального округа. 
В 2023 году проведена проверка использования бюджетных средств, направленных на реализацию проектов инициативного бюджетирования «Твой Кузбасс – твоя инициатива» за 2022 год, а также проверка использования бюджетных средств, направленных на обустройство пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений Тяжинского муниципального округа муниципальной программы Тяжинского муниципального округа «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс, энергосбережение и повышение энергоэффективности Тяжинского муниципального округа» за 2022 год.

2.2 Контрольная деятельность
При организации деятельности КСП Тяжинского муниципального округа в 2023 году, основной акцент делается на контроль над финансовыми потоками и контроль за результатами их использования. 
В 2023 году были проведены следующие контрольные мероприятия:
- проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного образовательного учреждения Кубитетская средняя общеобразовательная школа за 2022 год и истекший период 2023 года;
- проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Новоподзорновский детский сад "Колосок" за 2022 год и истекший период 2023 года;
- проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного образовательного учреждения Тисульская средняя общеобразовательная школа за 2022 год и истекший период 2023 года;
- проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Тяжинская централизованная библиотечная система» за 2022 год и истекший период 2023 года;
- проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного предприятия «Комфорт» за 2022 год и истекший период 2023 года;
- проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Итатский детский сад №1 "Гусельки" за 2022 год и истекший период 2023 года;
В 2023 году во взаимодействии с другими органами, совместно с отделом финансового контроля администрации Тяжинского муниципального округа проведены следующие контрольные мероприятия: 
- проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП "Водоканал" за 2022 год;
- "Оценка эффективности финансово-хозяйственной деятельности АУ "Редакция газеты "Призыв" за 2022 год и истекший период 2023 года.
За истекший период 2023 года контрольными мероприятиями было охвачено 8 объектов, из них на 8 объектах (100%) выявлены нарушения и недостатки.

Общий объем финансовых средств, охваченных проверкой в отчетном году в ходе контрольной деятельности на 8 объектах проверки, составил 405593,61 тыс. рублей.  
По результатам контрольной деятельности в 2023 году КСП Тяжинского муниципального округа выявлено 639 нарушений, в том числе: 
- при ведении бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности: 
количество нарушений – 518 (81,1%); 
- в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью: 
количество нарушений – 14 (2,2%); 
- при осуществлении муниципальных закупок: 
количество нарушений – 21 (3,3%); 
- неэффективное использование бюджетных средств: 
[bookmark: _GoBack]количество случаев – 8 (1,3%); 
- нецелевое использование бюджетных средств: 
количество случаев – 1, на сумму – 231,22 тыс. рублей (0,2%); 
- иные нарушения:
количество нарушений 77 (12,1%).


Наибольший объем нарушений выявлен в сферах ведения бухгалтерского учета, составление и предоставления бухгалтерской отчетности. 
По одному контрольному мероприятию по фактам незаконного использования средств местного бюджета, муниципального имущества, в которых усматриваются признаки преступления, материалы были направлены в правоохранительные органы. 
По результатам проведенных контрольных мероприятий объектами контроля принимаются меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, реализуются предложения и рекомендации КСП Тяжинского муниципального округа о необходимости принятия мер по недопущению нарушений действующего законодательства.

3. Информационная деятельность
КСП Тяжинского муниципального округа в своей деятельности руководствуется принципом гласности, закрепленным в статье 3 Положения «О Контрольно-счётной палате Тяжинского муниципального округа».
В целях обеспечения доступа к информации о деятельности КСП Тяжинского муниципального округа создана страница на  официальный сайте администрации Тяжинского муниципального округа (http://www.tyazhin.ru), где размещены основные документы, составляющие организационно-правовую основу деятельности КСП Тяжинского муниципального округа,  информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.
По окончании контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП Тяжинского муниципального округа информировала о результатах проведенных мероприятий Главу Тяжинского муниципального округа и Совет народных депутатов Тяжинского муниципального округа.
Представленный на рассмотрение Совета народных депутатов Тяжинского муниципального округа настоящий отчет о деятельности КСП Тяжинского муниципального округа за 2023 год о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий также является частью информационной деятельности КСП Тяжинского муниципального округа.
Настоящий Отчет будет размещен на официальном сайте Тяжинского муниципального округа на странице КСП Тяжинского муниципального округа. 

4. Задачи КСП Тяжинского муниципального округа на предстоящий период
В 2024 году Контрольно-счетной палатой Тяжинского муниципального округа будет продолжено осуществление контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в рамках полномочий, определенных федеральным, региональным законодательством и Положением о Контрольно-счетной палате Тяжинского муниципального округа, в целях обеспечения контроля за законностью, рациональностью и эффективностью использования бюджетных средств. 
План работы КСП Тяжинского муниципального округа на 2024 год с учетом поручений Главы Тяжинского муниципального округа утвержден 29.12.2023 года и размещен на странице КСП Тяжинского муниципального округа.
Для безусловного исполнения намеченных мероприятий предусматривается совершенствование правового, методологического обеспечения контрольной и экспертно-аналитической деятельности КСП Тяжинского муниципального округа, повышения уровня и качества взаимодействия со Счётной палатой Кемеровской области-Кузбасса, правоохранительными органами и органами местного самоуправления Тяжинского муниципального округа.
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