     Доброе утро, дорогие земляки, уважаемые  депутаты, руководители предприятий, учреждений и общественных организаций Тяжинского муниципального округа!
    Позвольте представить Вашему вниманию результаты социально-экономического развития нашего муниципалитета и отчет об исполнении бюджета за 2022 год. 

   Сегодня мы подводим предварительные итоги уходящего года, и рассмотрим проект решения «О бюджете Тяжинского муниципального округа на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов».

   Демографическая ситуация

    Численность населения в округе на 1 января 2022 года составляла 20 тыс. 636 человек.  В том числе – городское население 12 тыс. 300 человек и 8 тыс. 300 человек – сельское население.

     Число родившихся (данные за 9 месяцев текущего года) – 123 человека, умерших –312. Естественная убыль составила 189 человек. Численность населения продолжает снижаться.

    Прогноз среднегодовой численности населения на следующий 2023 год – 20 тыс. 400 человек.
Ситуация в экономике

По данным Росстата на 1 октября 2022 года на территории Тяжинского округа зарегистрировано юридических лиц – 141 хозяйствующий субъект, из них: 47 (33%) – коммерческие предприятия. Количество юридических лиц снижается. 
   Промышленность

Общий оборот предприятий и организаций округа (без субъектов малого предпринимательства) составил 1,2 млрд. рублей, или 18 % к уровню 2021 года. Значительное снижение обусловлено тем, что основным перерабатывающим предприятием общества с ограниченной ответственностью «Итатский нефтеперерабатывающий завод» производство нефтепродуктов остановлено, отгрузка практически не производилась. 

Увеличение объема производства на «Кузбассконсервмолоко» к уровню 9 месяцев 2021 года составляет 25,6%. Производство основного вида продукции – продукты молочные сгущенные сохранилось на уровне 2021 года. 
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

    Основной отраслью в нашем округе остается сельское хозяйство. 

    В текущем году объёмы производства продукции имеют положительную динамику, с ростом в 111,5% к уровню прошлого года. Это стало возможным благодаря сохранению 18-ти субъектов, и выполнению ряда значимых показателей, а именно:

  - Получен достойный урожай. Валовое производство составило 46,4 тыс. тонн в амбарном весе.

- Урожайность зерновых культур 25ц/га, технических - 24ц/га.

-Показатель минерального питания сельхозкультуры по округу – 37,6 кг в действующем веществе  на гектар посевной площади, а в пяти хозяйствах с производством рапса этот показатель имеет значение от 120 до 145 кг на гектар.
 - Проведено сортообновление на площади более 1.5 тыс. га. 

- Введены в оборот пашни в объёме 2-х тысяч гектаров.
    Сегодня в округе 48,6 тысячи гектаров пахотных земель. 

    В этом году зерновых культур было засеяно 51,4 % от общей посевной площади  земель. Под техническими культурами занято 27, 6 %, (увеличение площадей в 2,2 раза к уровню прошлого года).; под кормовыми культурами  почти 20 %.

      В сфере животноводства в текущем году ожидается валовое производство молока 6,7 тыс. тонн (с небольшим плюсом к прошлому году несмотря на снижение поголовья дойного стада и другие негативные факторы). 
Объём инвестиций в отрасль на сегодня более 160 млн руб., все направлено на приобретение новой техники в отрасли.
Государственной поддержки получено в объеме около 6 млн рублей., из них: 

- из ФБ – 4 млн 600 тыс. руб., 

- ОБ – 1млн 200 тыс. рублей.

     Малое и среднее предпринимательство

По состоянию на 1 октября 2022 в округе зарегистрировано 40 малых предприятий–юридических лиц, и 291 индивидуальный предприниматель.

Общий оборот малых предприятий и индивидуальных предпринимателей оценивается в 1,5 млрд. рублей.

Основными видами деятельности в малом предпринимательстве являются торговля, сельхозпроизводство и оказание услуг, но возрастает доля производственных и перерабатывающих предприятий.

Численность работающих в малом бизнесе, включая предпринимателей составляет более 1400 человек.

За 10 месяцев 2022 года в малом бизнесе создано более 90 новых рабочих мест.

Программой поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства предусмотрено оказание различных форм содействия.

     Оказаны консультации 70 лицам, планирующим открыть свой бизнес по программе социального контракта в качестве самозанятого или индивидуального предпринимателя. 

Инвестиции

Общий объем инвестиций в экономику округа за 9 месяцев 2022 года составил 380 млн. рублей, или 75% к аналогичному периоду 2021 года. 

В 2022 году объемы инвестирования за счет федеральных и региональных программ на территории округа сократились.
          ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО
Сохраняется острая потребность жилья нуждающихся граждан округа. 
В 2022г. в пгт. Тяжинский начато строительство 4-х этажного 32-квартирного жилого дома по ул. Луговая, дом 46 Б.

Сформированы и отведены участки под строительство 2-х 36-ти квартирных жилых домов по ул. Чехова, 35 и 37; выполняется привязка МКД к земельным участкам. Начало проведения строительных работ в 2023 году.

Ввод МКД в 2023-2024гг. жилой площадью 3498,4 м2 снизит на 50% потребность в жилищном фонде социального использования.

Фактически, по состоянию на 1 октября по Тяжинскому округу введено жилых домов площадью: 1327 м2, ожидаемый объем ввода за 2022 год - 1800 м2. За счет собственных средств построено населением жилых домов площадью 1093 м2.
 Потребительский рынок и доходы населения 

Объем розничного товарооборота за 9 месяцев 2022 года составил 1,75 млрд. рублей, что к уровню 2021 года в сопоставимых ценах составляет 97%. 

Оборот общественного питания в сопоставимых ценах сохранился на уровне 2021 года и составил 37,1 млн рублей. 

Объем платных услуг за 9 месяцев текущего года составил 302 млн. рублей, что также соответствует уровню 9 месяцев 2021 года. Ожидаемый объем платных услуг за 2022 год превысит 350 млн. рублей.

В прогнозном периоде 2023-2025 годов ожидается рост оборота потребительского рынка в пределах годовой инфляции до 5%.
             Труд и занятость 

Уровень среднемесячной заработной платы одного работающего (без субъектов малого и среднего бизнеса) за 6 месяцев 2021 года по округу достиг 37 тысячи 801 руб. (темп роста к прошлому году 111,7%).

На сегодня зарегистрировано 225 безработных граждан, уровень безработицы 2,33%.

За период с января по сентябрь 2022 года в центр занятости обратилось в целях поиска работы 1170 граждан, из них трудоустроено 771 человек (39%).

Проведено 6 ярмарок вакансий. Услугу по профориентации граждан получили 1232 человека, проведено обучение и дополнительное профобразование 137 безработных. 

227 человек воспользовались услугами психологической поддержки. 277 гражданам оказана услуга по социальной адаптации. 

Организовано участие в общественных работах 189 человек.
ЖКХ
       Общий объем финансирования сферы жилищно-коммунального хозяйства в этом году более 110 млн. руб. 
     На финансовое оздоровление предприятий ЖКХ в 2022 году выделено 54 млн. руб. Средства были направлены по погашение задолженности по налогам и сборам, за потребленную электроэнергию и уголь.

      На подготовку к осенне-зимнему периоду 2022/23гг. выделено более 56 млн. руб.
Выполнено ряд мероприятий: 

   Устранено более 400 повреждений на сетях и объектах тепло- и  водоснабжения. 
     Заменено свыше 3,2 км аварийных участков водопроводных сетей. 

Построены внеплощадочные сети в пгт Тяжинский по ул. Луговой: 1,4 км. теплотрассы, 0,1 км водопроводной и 1,4 км канализационной сети для подключения к новым домам. Суммы затрат на слайде.

Поэтапно решаем задачу улучшения качества воды. Капитально отремонтированы 3 скважины:
   - в селах Акимо-Аннненка,  Новопокровка, в пгт Итатский. 
За счет средств местного бюджета улучшили качество холодного водоснабжения на сумму более 7 млн. руб. 
На эти средства:

- капитально отремонтировали водопроводные сети протяженностью почти в 2 км 100 м (в п. Листвянка, с. Тисуль, д. Борисоглебка, пгт Итатский). 
- Приобретены комплектующие блочной системы водоочистки для 6 скважин (п. Нововосточный, пгт Тяжинский скважин № 1, №2 и  с. Бороковка) 
Выполнен капитальный ремонт 15 водопроводных колодцев, заменено 37 глубинных насосов на скважинах за счет собственных средств предприятия.

    Капитально отремонтированы теплосети общей протяжённостью 1 км 750м от 5-ти котельных на сумму 10,5 млн руб.
На восьми котельных проводится работа по установке резервных котлов и насосов (в котельных пгт Тяжинский, «Школа № 3», «Школа №2», «База-Гараж», пгт Итатский котельная «Д/сад № 4», на котельной с. Валерьяновка) на общую сумму более 7 млн. руб.
Дорожное хозяйство
В текущем году на развитие дорожного хозяйства направлено более 35 миллионов рублей. 

Выполнен текущий ремонт 4 км асфальтобетонного покрытия.

Отсыпано щебнем свыше 13 км дорог.

В ходе реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в МКД Кемеровской области» в 2022 году отремонтировано 13 кровель, работа по 2 контрактам перенесены на весенний период 2023 года.  Сумма затрат - 13 миллионов рублей. 

За счет средств, собранных за наем муниципального жилищного фонда в 2022 году проведен текущий ремонт 12 объектов на сумму 2млн.30 тыс. рублей.

Стараемся максимально использовать ресурсы федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». В пгт Тяжинский благоустроены 3 дворовые территории и   1 общественное пространство.

Активно участвуем в областном проекте «Твой Кузбасс – твоя инициатива».
В этом году реализовано 5 проектов по благоустройству сел нашего округа.

     Это 4 детских игровых и спортивных площадок в д. Георгиевка, с. Преображенка, с. Новопокровка, п. Валерьяновка.  и благоустройство 1-го места захоронения с. Новоподзорново. С проектами определялись сами жители. Это очень хороший опыт. Эффективный. Реально работающий.
 Энергосбережение
    По энергосервисному контракту на территории округа заменили 18 опор  и 5,5 км провода.  Дополнительно установили светодиодных 1257 шт.

Губернатор Кузбасса Сергей Евгеньевич Цивилев объявил 2022 год в Кузбассе Годом безопасности дорожного движения. В рамках областной программы в нашем округе установлено 13 светофоров Т7, 1300 метров пешеходных ограждений, проложено 6,2 километров тротуаров на сумму 32,5 млн. рублей. 

СОЦИАЛЬНАЯ  ЗАЩИТА
Общий объем финансирования муниципальной программы «Социальная защита населения Тяжинского муниципального округа» составил 210 млн.руб.

В целях повышения рождаемости в рамках национального проекта «Демография» реализуется региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей». Общая сумма выделенных и освоенных средств 99 млн. рублей. 

     Оказана материальная помощь из средств местного бюджета 490 гражданам на сумму более 4 млн. рублей. 
87 семей получили благотворительный уголь, на сумму 483,7 тыс. рублей. 

    Заключено 178 социальных контрактов на сумму 31 млн. рублей. Направления деятельности по ним представлены на слайде.
     Социальные услуги на дому и в отделении дневного пребывания предоставляются Центром социального обслуживания населения. Обслужено - 685 граждан пожилого возраста и инвалидов. 
      Учреждением реализуется пилотный проект по созданию системы долговременного ухода. В систему включены 117 человек. Введено 3 ставки сиделки. На оплату труда дополнительно выделено 1,8 млн. рублей.
      Открыта «Школа ухода», дооснащен пункт проката технических средств реабилитации. Приобретено оборудование на сумму 514 тыс. рублей.

      Услуги Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних» получили 3 тыс. 712 человек.
  429 детей охвачены процессами реабилитации, из них 33 ребенка с ограниченными физическими и умственными возможностями. 

В период летних каникул в округе были организованы подростковые трудовые бригады с общим охватом 206 человек, что составляет 40% от общей численности несовершеннолетних в округе в возрасте от 14 до 18 лет. 

      Проведены благотворительные акции. Овощную продукции получили 47 человек с ограниченными возможностями. 

Оказана безвозмездная помощь по обеспечению продуктовыми наборами 47 семей с детьми. 


В результате пожаров, произошедших в населенных пунктах 07.05.2022 года, обратилось 146 семей, 349 человек.

    Выплачено:

     - экстренная адресная материальная помощь на первоочередные нужды в размере 100 тыс. рублей – 127 семьям,
    - за утраченное имущество в размере 100,00 тыс.рублей – 277 человек, 

     - 1 человек получил единовременное пособие на погибшего в размере 1 млн. руб. – и по 333,3 тыс. руб.- 3 человека;
- выплата в связи с причинением вреда здоровью в размере 200 тыс. руб. – 1 человек.

- материальная помощь из местного бюджета в размере 10 тыс. руб. – 127 семьям.
       - адресная помощь из Фонда помощи при пожарах выплачена 284 семьям. 

     - выплата за утраченных сельскохозяйственных животных получили 13 человек.
   На получение социальной выплаты, гражданам, лишившимся жилых помещений:
  - выдано – 116 сертификатов; 

  - приобрели жилье – 105 семей;

  - планируют приобрести – 11 семей;

  - восстанавливают право через суд – 2 человека.

     ОБРАЗОВАНИЕ

Система образования Тяжинского муниципального округа в настоящее время   включает в себя 34 муниципальных образовательных организаций, структура которых представлена на слайде.
В школах обучаются 2722 ученика, 750 детей посещают д/сады, более 800 детей занимаются в различных секциях и кружках. 

    Ежегодно направляем немалые средства 

на ремонт и оснащение школ. Бюджет муниципальной программы «Развитие системы образования на 2022-2024 годы» в текущем году составил более 870 млн. рублей. 

   Для формирования условий, соответствующих требованиям СанПиН, пожарной безопасности и антитеррористической защищенности образовательных объектов, за счет средств местного бюджета в 2022 году было направлено более 44 млн рублей и выполнены работы:

    Заменены все окна в двух детских садах – в Староурюпском и Новоподзорновском и трех школах: Кубитетской, Ступишинской и Тисульской. В Итатской коррекционной  заменены окна на пищеблоке.
   Завершен капитальный ремонт столовой в Листвянской средней школе (на сумму местного бюджета 5,3 млн.рублей). По региональному проекту в этой школе пищеблок оснащен новым современным технологическим оборудованием, мебелью и посудой почти 3 млн.300 тыс. руб.
    Отремонтированы кровли Нововосточной и Ступишинской школ.
     В здании школы с. Преображенка установлены новые теплые туалеты.
  Проведен ремонт отопления в 3-х школах:  Тяжинской №1, Тисульской и Листвянской.
   В Кубитетском детском саду проводится ремонт и укрепление кирпичной стены здания.
      В 11 учреждениях установлена АПС  (16,5 млн рублей).
На базе Нововосточной школы создана и оборудована спортивная площадка ГТО. 
На установку и её оснащение направлено порядка 2,4 млн рублей и МБ - 800,0 тыс.рублей.
      На базе Кубитетской школы создан Центр «Точка роста». Оборудованы 2 современных кабинета химии и физики.  Это уже пятый Центр в Тяжинском округе.

В Листвянской школе созданы новые места для реализации дополнительных программ. Приобретено различное оборудование для их реализации.
    В эту же школу и Ступишинскую поставлено современное компьютерное оборудование.
   1070 детей начальных классов округа получают ежедневно горячий обед или завтрак, стоимость которого составляет 75 рублей.

     Ежедневно в 10 школ в период учебного процесса 18 школьных автобусов из 31 населенного пункта округа подвозят более 400 детей.  Более 4,7 млн рублей из МБ ежегодно расходуются на содержание транспорта в исправном состоянии и ГСМ. 

     Главной задачей остается повышение качества образования. 

   По результатам ЕГЭ 68 выпускников получили аттестаты.

    В этом году 3 выпускника набрали по 100 баллов на итоговой аттестации. 

    12 человек стали обладателями золотой федеральной медалью, золотыми и серебряными знаками отличия Кузбасса. 
Талантливых педагогов и ребят у нас в округе много. Их достижения не знают границ и представлены на слайдах. 
    Самым ярким достижением года стала победа команды юноармейцев округа (руководитель Жернаков Е.Н.) на всеройсскийской военно-спортивной игре «Зарница».

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
     Продолжается строительство модульных ФАПов.
В этом году  открыли 3 ФАПа: в д. Старый Тяжин, д. Георгиевка и п. Нововосточном; 1 после капительного ремонта в  с.Листвянка. 
На следующий год в планах открытие ещё 4-х: в с. Кубитет, Акимо-Аненка, с.Новоподзорново и после капремонта в с. Ступишино.
Для улучшения диагностики и лечения заболеваний получено по различным программам оборудование, представленное на слайде.
    Получили 5 новых автомобилей - 1-УАЗ Патриот и 4 УАЗ-452.
      Остается больным кадровый вопрос. Сегодня вакантны 18 ставок врачей и 26 ставок среднего медперсонала. Проводится работа по привлечению кадров. За этот год пришел врач кардиолог и 4 фельдшера: на скорую помощь, в Итатскую участковую больницу и ФАП в д. Тяжино-Вершинку.
В подразделениях больницы на сегодня трудятся 25 медработников, которые уже получили денежные выплаты по программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер». По целевому направлению от Тяжинской больницы учатся 13 человек. 

КУЛЬТУРА
В округе действует 55 учреждений культуры, структуры которых представлены на слайде. 

  Фактические расходы местного бюджета на реализацию программы развития культуры за 10 месяцев  составили более 185 млн. рублей. 

За 10 месяцев 2022 года средняя заработная плата работников культуры составила 42628 рублей (или 97,2% от планового значения). 

Поступления от оказания платных услуг учреждениями культуры за 10 месяцев  составили 3 млн. 684 тыс. рублей. За счет этих средств всеми учреждениями культуры оплачивались хозяйственные расходы, приобретались строительные материалы, сценические костюмы.

      На модернизацию учреждений культуры направлено более 13 миллионов рублей. В результате преобразили 8 учреждений культуры.
Благодаря участию в федеральном проекте «Культура малой Родины» в направлении «Местный Дом культуры» Преображенский СДК получил – вторую жизнь. Выполнен текущий ремонт зрительного зала, фойе, рабочих кабинетов, обновлено оборудование, кресла, костюмы сцены. 
    Выполнен капитальный ремонт Нововосточного СДК, где отремонтированы кровля, фасад и отмостка здания,  входная зона, заменены окна. СДК вошел в федеральный партийный проект «Единой России» «Культура малой Родины» на 2023 год.
В Итатском Доме культуры произведён ремонт фойе первого этажа, входной зоны и крыльца, электромонтажные работы в зрительном зале.
   Внутренние работы и замену окон провели в Листвянском СДК. 
    Выполнен комплекс строительных и отделочных работ в Кубитетском СДК.
    Капитальный ремонт кровли выполнен в Новопокровском СДК. 
   В ДК «Юбилейный» отремонтирован хореографический и малый зал.
В детской художественной школе привели в порядок входную зону, приобрели учебные парты и мольберты.
     В учреждениях культуры установлены 6 узлов учета тепловой энергии.
Проведены внутренние ремонтные работы в котельной Новоподзорновского СДК.
Итатский ГДК   стал победителем конкурса «Лучшие сельские муниципальные учреждения культуры Кузбасса и получил субсидию в размере более 100 тысяч рублей на улучшение материальной базы - приобретена новая техника. 
Нет равных в достижениях педагогам и воспитанникам учреждений культуры. 

Учащиеся школы искусств и художественной школы стали победителями в 28 конкурсах самых высоких уровней, а творческие коллективы художественной самодеятельности округа стали победителями в 22 конкурсах. 
Округ активно включился в программу «Пушкинская карта».
     2022 год  - год знаменательного события 100-летия  со Дня рождения нашего земляка Н.И. Масалова. Проведено более 300 мероприятий в округе.  За год учреждениями культуры проведено множество фестивалей, которые представлены на слайдах.
Исполнение бюджета 

По предварительной оценке, в 2022 году доходы бюджета Тяжинского муниципального округа, с учетом поступлений из областного бюджета составят 2 млрд. 64,6 млн.руб., что на 52% выше уровня 2021 года.

Увеличение совокупных финансовых доходов округа на 709 млн.руб. в 2022 году в наибольшей мере обусловлено увеличением безвозмездных поступлений из областного бюджета.

В том числе: субсидий на 94,1 млн.руб., субвенций на 114,5 млн.руб., дотаций на 168,6 млн.руб., и межбюджетных трансфертов на 300 млн.руб.

В структуре доходной части финансового баланса в 2022 году наибольший вес имеют безвозмездные поступления (88,7% от всех доходов). 

По оценке в 2023 году ожидается снижение доли безвозмездных поступлений, с дальнейшим их снижением в 2024-25 годах.

Поступление налоговых платежей в 2022 году ожидается в размере 186,1 млн. рублей, что выше уровня 2021 года на 16 млн. 900 тыс. руб., или на 9,4%.

Наибольший удельный вес в поступлении налоговых платежей занимают:

- Налог на доходы физических лиц(НДФЛ), доля которого в 2022 году составляет 65,5% от налоговых поступлений достигнет 121 млн. 800тыс. рублей, что выше поступления прошлого  года на 7 млн. 100 тыс.руб., или на 6%. 

Рост обусловлен увеличением дополнительного норматива отчислений в местный бюджет, а также в связи с погашением ранее образовавшейся задолженности по предприятиям, и увеличением МРОТ с 1декабря 2021г.

- значительно увеличилось поступление по налогам на совокупный доход - с 13 млн.руб. в 2021 до 24 млн. в 2022году.

- Поступления по земельному налогу в 2022 году составят 17 млн. 200 тыс.рублей, что ниже уровня 2021 года на 5,8%. снижение поступления налога произошло в связи с переоформлением земель в казну округа, и оплатой в 2021г задолженности по ООО «Итатуголь» в размере 1,6 млн.рублей.

Ожидаемое поступление в 2022 году неналоговых доходов составит 45 млн.рублей, что на 11,8 млн.руб. больше поступлений 2021 года. 

В 2022 году проводилась работа по оформлению и дальнейшему предоставлению земельных участков, земель сельскохозяйственного назначения юридическим и физическим лицам.

По невостребованным земельным долям (паям) оформлены и поставлены на кадастровый учет участки в муниципальную собственность площадью 21,0 тыс.га. 

Проведено 22 аукциона по передаче (аренде и продаже) земельных участков. Получено доходов  30 млн.689 тыс.руб. 
Прогнозируемая сумма доходов от аренды земельных участков без проведения торгов – 5,5 млн.руб., с учетом взыскания задолженности по арендным платежам за 2019-2021 годы.

    С целью пополнения бюджета округа был  утвержден Прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2022 г. По результатам 9-ти аукционов получено доходов  720,8 тыс.руб. В прогнозном периоде 2023-25годов ожидается снижение поступлений неналоговых доходов к уровню 2022 года. В рамках работы штаба по финансовому мониторингу и поддержке отраслей экономики дополнительно привлечено в местный бюджет 220 тыс.руб.. 
     Работа контрактной службы округа по повышению эффективности использования средств местного бюджета в 2022 году характеризуется следующими показателями:

- общий объем закупок для муниципальных нужд составит 460 млн.руб

- проведено 250 закупок на торгах 
- экономия бюджетных средств на торгах составит 16,6 млн.руб.

 Задачи на 2023-25 годы:
1. Продолжение активной работы по инвентаризации муниципального имущества округа.

2. Усиление претензионной и исковой работы в отношении физических и юридических лиц, имеющих задолженность по арендной плате за использование земельных участков и муниципального имущества.

3. Выявление новых источников пополнения доходной части бюджета Тяжинского муниципального округа.

 4. Осуществление муниципального земельного контроля на территории округа.

 5. Проведение проверок целевого использования муниципального имущества муниципальных предприятий и учреждений.

  Эффективное управление муниципальными финансами сохраняет свою актуальность в качестве основного приоритета бюджетной политики на период 2023 - 2025 годов.

Уважаемые депутаты!

Прошу Вас

Принять в первом чтении основные характеристики бюджета Тяжинского муниципального округа на 2023 год:

- общий объем доходов в сумме 1 млрд. 578,5млн. рублей;

- общий объем расходов в сумме 1 млрд. 578,5 млн. рублей.


Принять в первом чтении основные характеристики бюджета Тяжинского муниципального округа на 2024 год:

- общий объем доходов в сумме 1 млрд. 400,3млн. рублей;

- общий объем расходов в сумме 1 млрд. 400,3млн. рублей


Принять в первом чтении основные характеристики бюджета Тяжинского муниципального округа на 2025 год:

- общий объем доходов в сумме 1 млрд. 339,9млн. рублей;

- общий объем расходов в сумме 1 млрд. 339,9млн. рублей.

