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        12 декабря, в День Конституции Российской Федерации, состоялась встреча заместителя председателя комитета по вопросам образования, культуры и национальной политики Совета народных депутатов Кемеровской области Г.М. Соловьевой и председателя Совета народных депутатов Тяжинского муниципального района А.И. Сорокина с учениками 9-го класса Тяжинской средней общеобразовательной школы № 2.

В ходе встречи обсуждались не только признаки, смысл содержания и значение ключевых статей основного закона нашего государства, но и поднимались темы патриотизма, военного и гражданского долга, героизма.

Живое обсуждение ребят получили самые разные темы: моральных ценностей и нравственного облика современной молодежи, героизма в мирное время, гуманитарная и военная помощь в борьбе с мировым терроризмом, права и обязанности гражданина.

В форме открытого диалога звучали вопросы и ответы, которые в итоге никого не оставили равнодушным.


«Несмотря на свой возраст, вы уже так серьезно о многом можете говорить. Просто молодцы!» - отметила в заключение Г.М. Соловьева.

