	Дактилоскопию – в массы!

Уже два года подряд отделение УФМС России по Кемеровской области в Тяжинском районе проводит среди населения Тяжинского района добровольную дактилоскопическую регистрацию.

С каждым месяцем растет количество граждан, участвующих в добровольной дактилоскопической регистрации. Только за весь прошлый год количество желающих добровольно пройти дактилоскопию, составило около 312 человек. А за 4 месяца 2011 года уже 91 человек. 

Хотя каких-нибудь пять лет назад количество таких добровольцев было в десятки раз меньше. Чем обусловлен такой небывалый интерес рядовых граждан? 

В первую очередь, проведение широкомасштабной и планомерной работы отделения УФМС России по Кемеровской области в Тяжинском районе и сотрудников миграционной службы по распространению информации о преимуществах данной регистрации. Также в немалой степени этому способствует и периодически появляющиеся сообщения о различных катастрофах природного или техногенного характера, и, как следствие, неопознанных жертв. 

К сожалению, у многих россиян отношение к проведению дактилоскопии остается несколько предвзятым. Оставление своих отпечатков пальцев для них ассоциируется с криминальным расследованием и боязнью попасть в общие списки вместе с преступниками и бандитами. 

Однако увеличение числа желающих пройти процедуру дактилоскопирования добровольно говорит о переломе в сознании граждан сохранившихся стереотипов мышления, о том, что в большинстве своем они видят в этом больше пользы, чем вреда. Поэтому предложение пройти добровольную дактилоскопическую регистрацию зачастую воспринимается, как необходимость подстраховаться, так, на всякий случай. Тем более, как подтверждает статистика, количество россиян, избравших местом отдыха дальние страны, достаточно высоко, и оставаться безвестными за пределами России не хочется никому. 
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