ГРАЖДАНСТВО РЕБЕНКУ


В 2010 году отделением УФМС России по Кемеровской области в Тяжинском районе было оформлено наличие гражданства Российской Федерации по рождению  1019 детям.


Оформление гражданства - процесс одновременно и очень важный, и достаточно простой. Важность его заключается в том, что без подтверждения наличия российского гражданства ребенок не сможет получить паспорт гражданина РФ по достижении 14-летнего возраста. К тому же, подтверждение наличия гражданства РФ у несовершеннолетних детей требуют в учебных, дошкольных учреждениях, в пенсионном фонде, ведомствах социальной службы, таможенные службы при пересечении границы.


Для оформления наличия гражданства РФ родителям достаточно обратиться в миграционную службу по месту своей регистрации. Родителям детей, рожденных до 1 июля 2002 года, при себе необходимо иметь: ксерокопии паспортов обоих родителей и их оригиналы, ксерокопию свидетельства о рождении (и ее оригинал), а также справку ЖЭУ либо ксерокопию домовой книги( страниц с регистрацией по месту жительства ребенка). Гражданство оформляется в течение 10 дней, путем проставления штампа о принадлежности к гражданству РФ в свидетельстве о рождении ребенка.


Что же касается детей, родившихся на территории РФ после 1 июля 2002 года, то в день обращения в миграционную службу вносятся сведения о ребенке. При этом  на бланке свидетельства о рождении никакие отметки не проставляются.


Никаких штрафных санкций за отсутствие отметки, подтверждающей наличие гражданства у детей не предусмотрено. Однако не следует забывать, что на оформление документов нужно время. Поэтому к вопросу оформления наличия гражданства по рождению ребенка родителям необходимо обращаться как можно скорее, не откладывая его решение в долгий ящик.

