К отпуску нужно готовиться заранее.
Сибирь всегда славилась своими суровыми и продолжительными зимами, что даже сложилась такая поговорка: «У нас три месяца лета, а остальное – зима». Да, зимы в Сибири долгие, заснеженные, с частыми морозами. Поэтому желание многих кузбассовцев скорейшего наступления лета, вполне понятны. Летний сезон, как правило, считается наиболее востребованным у жителей не только Сибири, но и других российских регионов. И если раньше поездки ограничивались исключительно рубежами нашей необъятной России, то в последние годы наметилась тенденция к посещению преимущественно стран дальнего зарубежья. Кузбасс не стал исключением. Многие наши сограждане в качестве страны, наиболее полно соответствующей их желаниям и требованиям, выбирают государства Юго-Восточной либо Юго-Западной Азии, Юга Европы или севера Африки. В немалой степени на выбор страны влияет соотношение цены и качества, порой превосходящие не только российские, но и местные курорты и здравницы. К тому же, погодные условия на зарубежных курортах в большинстве случаев благоприятствуют отдыху наших сограждан, независимо от времени года.
Но посещение стран дальнего зарубежья невозможно без соответствующих документов – а именно, заграничного паспорта. В настоящий момент, основным документом, удостоверяющим личность человека за пределами Российской Федерации, является биометрический паспорт, оформлением которого в Кузбассе занимаются пока 6 подразделений УФМС России по Кемеровской области (2 – в Кемерово, и по 1 – в Анжеро-Судженске, Киселевске, Междуреченске и Новокузнецке). Если говорить о ближайших перспективах, то в области скоро появятся еще четыре биометрических кабины, которые смогут существенно уменьшить нагрузку на подразделения миграционной службы, оснащенные таким оборудованием, и сделать услугу более доступной.
О популярности заграничного паспорта нового поколения говорит и тот факт, что количество желающих его оформить остается стабильно высоким. Однако следует отметить небольшие изменения по числу посетителей. Декабрь, январь и февраль традиционно считаются «сонными» месяцами, когда население по вопросам оформления заграничного паспорта особой активности не проявляет. Исключением стал прошлый год – когда пришлось работать в авральном режиме, чтобы обеспечить качественно и в срок прием документов на загранпаспорт по старой госпошлине. Январь этого года, в сравнении с прошлым годом, выглядит более спокойным – никаких авралов и очередей. Прием граждан осуществляют как по электронной записи, так и в порядке живой очереди. И очереди, как правило, небольшие.
К тому же, срок оформления биометрического паспорта составляет от двух недель (для детей) до трех недель (для взрослого). А это значит, что данная услуга, предоставляемая УФМС России по Кемеровской области, по-прежнему, является наиболее востребованной у кузбассовцев. Это подтверждает и электронная запись на прием для оформления заграничного паспорта через официальный сайт УФМС по Кемеровской области. В некоторых городах области очередь расписана уже на несколько месяцев вперед.
Во избежание непреднамеренного срыва отпуска из-за не оформленного вовремя заграничного паспорта, Управление Федеральной миграционной службы по Кемеровской области настоятельно рекомендуют гражданам заранее побеспокоиться об оформлении документа, следуя уже проверенной временем поговорке: «Готовь сани летом, а телегу – зимой». Когда документ уже готов, тогда не нужно волноваться о том, успеете ли вы его получить или нет. Да и на душе как-то спокойней.
Сотрудники отдела оформления загранпаспортов областного УФМС приводили немало случаев, когда кузбассовцы просили оформить заграничный паспорт в связи со срочным отъездом в отпуск. Причем, просили это сделать побыстрей – не через месяц, как это положено по закону, а в течение нескольких дней. Но, порядок – есть порядок. В итоге, испорченное настроение, зря израсходованные на путевку деньги и прочие неприятности.
Чтобы этого избежать, нужно  всего лишь прийти в подразделение миграционной службы и своевременно оформить заграничный паспорт.
Требования к предъявляемым документам прежние:
- заявление (анкета) – в 2 экземплярах, с обоих сторон листа, заверенное в отделе кадров, по месту работы;
-оригинал и копию паспорта гражданина РФ; 
- трудовую книжку либо её копию, заверенную в отделе кадров, для частных предпринимателей - копию свидетельства;
- квитанцию госпошлины (2500 руб.) – за паспорт нового поколения; 
Для мужчин в возрасте до 27 лет дополнительно предоставляются: 
- справка из военкомата (мужчины от 18 до 27 лет, которые не проходили службу в армии);
- военный билет и его копия (если проходили военную службу в период с 2000г. по н/в).
Бланк заявления, инструкция по его заполнению, а также бланк квитанции вы можете распечатать с официального сайта УФМС России по Кемеровской области (www.ufmsko.ru) в рубрике: «Оформление документов». 
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