Информация по патенту.
Введение с 1 июля прошлого года процедуры оформления патента на работу оценили многие россияне и иностранные граждане. Потому, что этот патент являлся одним из легальных способов пребывания на территории Российской Федерации.

Разумеется, поиск физического лица, выступающего в роли работодателя, полностью ложится на плечи самого иностранца. И если повезет, то работой он будет обеспечен на весь предполагаемый период, который временными рамками не ограничен. Главное, чтобы вовремя был оплачен налог и продлен патент на работу. И, пожалуй, одним из главных документов, подтверждающих легальность патента, является квитанция об оплате налога на соответствующий период работы. В соответствии с действующим законодательством, установленная стоимость патента составляет 1 тысячу рублей за месяц.

Несмотря на то, что за окном еще вовсю бушует зима, УФМС России по Кемеровской области обращается к российским гражданам о соблюдении законности пребывания иностранных граждан на территории области.

Поэтому, прежде чем нанять к себе иностранного гражданина, сотрудники миграционной службы настоятельно рекомендуют нанимателям убедиться в наличии у работника патента на работу и квитанции об оплате.

Если факт отсутствия этих документов будет выявлен сотрудниками миграционной службы, принявший к себе на работу гражданин обязан будет заплатить административный штраф в размере до 5 тысяч рублей.

Для того чтобы получить патент, иностранный гражданин представляет в территориальное структурное подразделение или отдел по вопросам трудовой миграции УФМС России по Кемеровской области следующие документы:

-заявление о выдаче патента (с вклеенной цветной фотографией);
-документ, удостоверяющий личность (паспорт);
- миграционную карту.
На сегодняшний день наличие у иностранного гражданина патента – самый простой способ легально зарабатывать на территории Российской Федерации для иностранных граждан. Главное не забывать своевременно его продлевать.

И если за 6 месяцев прошлого года было оформлено и выдано порядка 2800 патентов на работу, то только за 2 месяца этого года количество заявителей, желающих получить патент, составило более тысячи. 

Необходимо напомнить, что патент дает право иностранным гражданам осуществлять трудовую деятельность у физических лиц на выполнение работ (оказание услуг) для личных, домашних и иных подобных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности и при этом для его получения требуется минимальный пакет документов. 

С началом весны в Сибири начинается сезон огородничества, садоводства, строительных работ в частном секторе экономики, где, как правило, занято 
большое количество иностранных работников. 

В этой связи, чтобы не подвергать себя административному наказанию и законно осуществлять трудовую деятельность у физических лиц иностранным работникам необходимо заблаговременно позаботиться о получении патента. 

Всю необходимую информацию можно найти на сайте УФМС по Кемеровской области сайте www.ufmsko.ru в разделе «Патенты».

Начальник ОУФМС России 

по Кемеровской области

в Тяжинском районе

майор милиции                                                                          С.Б. Воронкова
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