Информация по оказанию государственных услуг в электронном виде.
С 1 января 2011 года отдел по оказанию государственных услуг в электронном виде УФМС России по Кемеровской области приступил к приему заявлений от граждан через Интернет, по двум госуслугам:
- постановка и снятие с регистрационного учёта по месту жительства; 
- оформление приглашения иностранному гражданину на въезд в РФ.
Как и прежде, услуги, предоставляемые Федеральной миграционной службой в электронном виде, доступны пользователям Интернета только после заведения "личного кабинета" на портале www.gosuslugi.ru.
Все инструкции по заполнению заявления, для удобства, составлены пошагово. Поэтому ошибиться и что-либо пропустить практически невозможно. Действуя в соответствии с приведенными инструкциями, пользователь заполняет прилагаемую форму, которая затем передается уже сотрудникам отдела, занимающимся рассмотрением заявления.
Преимуществом данного электронного заявления является то, что теперь заявителю нет особой необходимости частого обращения в орган регистрационного учета, в данном случае, территориальные структурные подразделения УФМС России по Кемеровской области для получения подтверждения о регистрации ему достаточно подойти в указанный промежуток времени для проставления оттиска штампа в паспорт гражданина либо получения свидетельства о регистрации по месту жительства по установленной форме (для лиц, не достигших 14-летнего возраста).
Россияне не придают большого значения необходимости регистрации по месту пребывания, например, в съемной квартире, по истечение 90 суток. Об этом граждане вспоминают, только когда нарушение выявляется сотрудниками миграционной службы или милицией. Административным кодексом за такую "забывчивость" предусмотрены только штрафные санкции. Однако предусмотренный новыми правилами уведомительный порядок регистрации по месту пребывания, например, по почте, значительно облегчает эту процедуру для граждан, и они, тем самым, смогут избежать неприятностей в виде административного штрафа.
Однако помимо собственного документа, удостоверяющего личность гражданина (это паспорт гражданина РФ - для взрослого и свидетельство о рождении - для детей, в возрасте до 14 лет), в миграционную службу необходимо также представить документ, являющийся основанием для вселения в жилое помещение. К нему относится заверенное в установленном Законом и Правилами порядке заявление лица, предоставившего свое жилое помещение для постоянного жительства, либо по взаимному соглашению сторон договор, предусмотренный гражданским и жилищным законодательством Российской Федерации, либо свидетельство о государственной регистрации недвижимости, либо решения суда о признании права пользования жилым помещением. Все эти документы будут перечислены заявителю при его общении сотрудником миграционной службы, принявшем к рассмотрению заявление.
Снятие с регистрационного учета по месту жительства также не представляет особой сложности, достаточно заполнить предложенную форму заявления, листок убытия, статистический талон и отправить через Интернет в подразделение миграционной службы, а затем в течение 3-х дней подойти в удобное для себя время в миграционную службу для проставления в паспорт штампа о снятии с регистрационного учета.
Вторая государственная услуга по оформлению приглашения иностранному гражданину на въезд в Российскую Федерацию также проходит: помимо заполнения собственно ходатайства о выдаче приглашения, необходимо прикрепить к нему сканированную копию паспорта приглашаемого лица в виде электронного файла. После подтверждения сотрудником Службы в принятии заявления и проведения необходимой проверки, в "личный кабинет" пользователя поступит информация о времени прибытия в подразделение ФМС по месту жительства для получения уже готового приглашения.
Такое новшество, как оформление заявлений на выдачу заграничного или "внутреннего" российского паспорта в прошлом году смогли оценить по достоинству более тысячи кузбассовцев.
Напомним, что ФМС России предоставляет следующие госуслуги в электронном виде (через Единый портал государственных и муниципальных услуг): 
- предоставление адресно-справочной информации;
- выдача и замена паспортов гражданина РФ, удостоверяющих личность гражданина РФ на территории Российской Федерации;
- оформление заграничного паспорта;
- постановка и снятие с регистрационного учёта по месту пребывания;
- оформление и продление вида на жительство;
- оформление разрешения на временное проживание.

Те, кто уже смог воспользоваться и оценить преимущества «электронного правительства», знают, что для того, чтобы пройти регистрацию на портале государственный и муниципальных услуг, необходимо заполнить регистрационную таблицу, включающую помимо прочих документов СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счета пенсионного свидетельства) и ИНН (идентификационный номер налогоплательщика). Практически, каждый взрослый человек знает об этих документах и имеет их на руках. Для ребенка, в принципе, также получить их особой сложности не представляет. Главное - найти место и время для их оформления.
