За границу - коллективом
Уже почти полгода УФМС России по Кемеровской области успешно реализует новую форму работы по оформлению заграничного паспорта - организация коллективных заявок.
Преимущества такой формы работы налицо. Тот, кто хоть раз оформлял какой-либо документ, знает, что такое "живая очередь". Это явление, или, если хотите, неизменный атрибут современного общества, проявляющийся не только в магазинах и поликлиниках. Любое государственное учреждение, предоставляющее широкий спектр государственных услуг, в том числе и Управление Федеральной миграционной службы по Кемеровской области, сталкивается с этим явлением, например, при приеме заявления на оформление заграничного паспорта. С наступлением весны количество желающих в подразделениях миграционной службы заметно прибавляется. Хотя существует определенный порядок, и для удобства посетителей уже довольно продолжительное время на сайте Управления ведется такая форма записи, как "электронная очередь".
Ну а если у кого-то нет Интернета, или кто-то пользуется им не часто - как поступить? Идти в порядке "живой очереди" оформлять документы? А если какие ошибки или неточности - снова обращаться в миграционную службу? Как разрешить эту ситуацию?
В УФМС России эту проблему решили давно. Еще в сентябре прошлого года руководством Управления было принято решение по оформлению коллективных заявок, что предполагало избежание в дальнейшем возможных ошибок, самой распространенной из которых является неточное заполнение анкеты (заявления). Примерный текст заявления и правила размещены во всех без исключения территориальных подразделениях миграционной службы, а также на сайте УФМС. От заявителя требуется только одно - внимательно прочитать рекомендации, в соответствии с которыми и следует заполнить анкету. 
Вот и получается, что определенная часть этих анкет не соответствует предъявляемым требованиям: не полностью указана или вовсе отсутствует трудовая деятельность за последние 10 лет, имеются помарки и исправления, отсутствуют подписи должностных лиц и т.д. И первый шаг, который делают сотрудники миграционной службы, - это направление соответствующего письма руководителю компании или организации с просьбой рассмотреть данное предложение. 
Руководитель получает письмо за подписью начальника УФМС России по Кемеровской области, который предлагает оформить заграничный паспорт коллективу предприятия в удобное и заранее оговоренное время. Это удобно и руководителю, и его подчиненным. Тем более что прием коллективных заявок осуществляется отдельно выделенным сотрудником отдела оформления заграничных паспортов, в назначенное время и дату, поэтому на порядке живой очереди это никак не отразится.
И еще существенным плюсом коллективного оформления заграничного паспорта является то, что сотрудник, принявший заявку от того или иного предприятия, окажет необходимую консультативную помощь, в т.ч. и по правильности оформления документов, чтобы затем не возникало никаких вопросов при сдаче заявления.
Сотрудники отдела оформления заграничных паспортов отмечают, что заявки подают различные организации, независимо от численности работающих там людей.

К тому же, не следует забывать, что и для граждан, и для сотрудников миграционной службы лето является самой горячей порой, когда желающих оформить паспорт вырастает в разы. А ряд предприятий практикует среди своих сотрудников коллективный отдых за пределами Российской Федерации. Даже для поездки в Украину или Белоруссию предпочтительнее использовать заграничный, а не "внутренний" паспорт гражданина РФ. Поэтому лучше об отдыхе позаботиться заранее. 
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