СПРАВКА

о результатах мониторинга в сфере профилактики правонарушений, анализа и прогнозирования причин и условий, способствующих совершению правонарушений, оценке эффективности деятельности в сфере профилактики правонарушений.
Раздел 1. Мероприятия, реализуемые в целях профилактики правонарушений.
        В Тяжинском муниципальном округе в целях профилактики правонарушений реализуются мероприятия, предусмотренные ст. ст.  6, 11, 12, 17 ФЗ №182 от 23.06.2016г. «Об основах системы профилактики правонарушений в РФ».           

       В сфере профилактики правонарушений  действует   муниципальная программа «Обеспечение безопасности населения. Профилактика правонарушений в Тяжинском муниципальном округе» на 2023-2025 год, утвержденная постановлением администрации Тяжинского муниципального округа  от 25.01.2023 №7-п . В указанную программу включены мероприятия, направленные на совершенствование работы по  профилактике правонарушений, в том числе мероприятия по созданию условий для деятельности народных дружин, по оказанию помощи лицам, отбывшим наказание и содействие их социальной реабилитации,  по профилактики антинаркотической  направленности. Также приняты и действуют еще четыре программы, которые включают в себя мероприятия профилактической направленности. Реализация мероприятий по профилактике правонарушений осуществляется в соответствии с данными программами.  В 2022 году расходы на реализацию мероприятий  правоохранительной  направленности по программе «Обеспечение безопасности населения. Профилактика правонарушений в Тяжинском муниципальном округе» на 2022-2024 годы  составили 95,11824 тыс. рублей. 
          В рамках организации работы по  профилактике правонарушений издаются необходимые нормативно-правовые акты, разрабатываются на год планы и программы, реализуемые в целях профилактики правонарушений,  и отрабатываются все распорядительные и  информационные документы.
      В целях координации и обеспечения взаимодействия органов системы профилактики по реализации правовых и иных практических мер, направленных на профилактику правонарушений, устранение причин и условий, способствующих их совершению,  в округе создана и работает межведомственная комиссия по профилактике правонарушений, утвержденная постановлением администрации Тяжинского муниципального округа от 23.05.2022 №124-п. Данная комиссия работает в соответствии с утвержденным планом на текущий год.

          На территории Тяжинского муниципального округа действуют две народные дружины  общей численностью 33 человека, осуществляющие функции предупреждения и пресечения правонарушений, а также  их профилактики. Члены ДНД участвуют в совместном патрулировании с сотрудниками Отделения МВД России по Тяжинскому муниципальному округу для охраны общественного порядка в период проведения массовых мероприятий, а также  в местах криминальной активности. Реализация мероприятия  по оказанию поддержки гражданам  и их обьединениям, участвующим в охране общественного порядка и противодействие преступности, созданию условий для деятельности народных дружин осуществляется в соответствие с  муниципальной программой.   В 2022 году в рамках муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения. Профилактика правонарушений в Тяжинском муниципальном округе» на 2022-2024 годы    на    реализацию данного мероприятия выделено и освоено финансовых средств на сумму 53,63 тысяч рублей.
           На постоянной основе осуществляется работа по увеличению численности народной дружины, в рамках которой  руководителям организаций и предприятий разъясняется необходимость участия граждан в охране общественного порядка. В средствах массовой информации  осуществляется проведение агитационных мероприятий по привлечению граждан в народную дружину.   Ежеквартально проводятся расширенные совещания с приглашением сотрудников Отделения МВД России по Тяжинскому муниципальному округу, начальниками территориальных отделов УЖТР ТМО администрации Тяжинского муниципального округа,  руководителей предприятий и учреждений по вопросам привлечения их работников, а также наиболее активных жителей и старост населённых пунктов к участию в охране общественного порядка в составе народных дружин.
        Реализация мероприятия  по оказанию поддержки гражданам  и их обьединениям, участвующим в охране общественного порядка и противодействие преступности, созданию условий для деятельности народных дружин осуществляется в соответствие с  муниципальной программой.  В 2022 году в рамках муниципальной программы   «Обеспечение безопасности населения. Профилактика правонарушений в Тяжинском муниципальном округе на 2022-2024 годы» на указанное мероприятие выделено и освоено финансовых средств на сумму 53,63 тысяч рублей. 

Раздел 2. Результаты мероприятий, реализуемых в целях профилактики правонарушений.
     В целях  профилактики правонарушений и обеспечения правопорядка на территории Тяжинского муниципального округа в 2022 году проведено ряд мероприятий, что позволило снизить уровень преступности на территории округа.   По итогам  2022  года на территории Тяжинского муниципального округа  зарегистрировано 326 преступлений (АППГ –330 преступлений).
    В рамках организации работы по социальной адаптации и ресоциализации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, по сравнению с АППГ увеличилось  число лиц, охваченных мерами социальной адаптации (с 18 до 22).   Активизировалась  работа  профориентационной направленности осужденных, освободившихся из мест лишения свободы, и осужденных к наказанию, не связанному с изоляцией от общества.                       Возросло число трудоустроенных лиц данной категории. В течение 2022 года трудоустроено 47 лица данной категории (АППГ 42).    
        В целях увеличения плотности нарядов, задействованных в системе единой дислокации, еженедельно к обеспечению правопорядка на улицах привлекаются члены ДНД и ЧОП «Шериф». В результате проводимой работы  удалось стабилизировать  количество преступлений, совершенных на улицах, что составило 21 преступление (АППГ-21).  

           Добровольные народные дружины  Тяжинского муниципального округа  работают в соответствии с уставами на плановой основе.  С участием ДНД в 2022 году пресечено 17 административных правонарушений.                             За 2022 год к обеспечению общественного порядка было привлечено 343 члена ДНД, из них:

       - для увеличения плотности нарядов полиции на улицах – 202 человека;

       - для обеспечения правопорядка при проведении массовых мероприятий – 141 человек.                      

  В средствах массовой информации (районная газета «Призыв»,  официальный сайт Тяжинского муниципального округа, официальные страницы социальных сетей) периодически освещаются положительные примеры деятельности народных дружин по укреплению правопорядка, предупреждению правонарушений и преступлений на территории Тяжинского муниципального округа, приводится статистика и принимаемые меры по борьбе с правонарушениями.
В течение 2022 года подразделениями Отделения МВД России по Тяжинскому муниципальному округу в соответствии с распоряжениями ГУ МВД России по Кемеровской области были проведены оперативно-профилактические операции и мероприятия, которые оказали положительное влияние на состояние   оперативной обстановки на территории округа. 
Раздел 3. Анализ причин и условий, способствующих совершению правонарушений.
Факторы, способствующие совершению правонарушений, а также негативно влияющих на результаты работы по профилактике правонарушений:
- отсутствие постоянного источника дохода  либо низкий уровень дохода населения Тяжинского муниципального округа;
- отсутствие организаций и предприятий для трудоустройства   граждан с предоставлением социальных гарантий;

 - социальное неблагополучие населения, большое количество граждан,  систематически употребляющих алкогольные напитки, ведущих негативный образ жизни;
- совершение преступлений и правонарушений лицами, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности;

-  отсутствие у лиц, ранее преступавших закон,  квалифицированного  образования, позволяющего трудоустроится;
 - недостаточно эффективная работа   по профилактике правонарушений в образовательных учреждениях Тяжинского муниципального округа;
- дефицит бюджета Тяжинского муниципального округа,                                         не представляющий возможность оказывать необходимую финансовую и материальную поддержку в профилактике правонарушений. 
         Меры,  принимаемые по устранению причин и условий,  способствующих совершению правонарушений:

     - обеспечение взаимодействия лиц, участвующих в профилактике правонарушений, на территории муниципального образования; 
       - осуществление профилактики правонарушений в следующих формах профилактического воздействия: правовое просвещение и правовое информирование; социальная адаптация; ресоциализация; социальная реабилитация; помощь лицам, пострадавшим от правонарушений или подверженным риску стать таковыми;
         - обеспечение комплекса мероприятий по противодействию бытовой преступности, созданию условий, способствующих формированию активной жизненной позиции, культурно-досуговой и спортивно-массовой работы с населением, прежде всего, с несовершеннолетними и молодежью.
- активизация  работы по обеспечению трудовой занятости населения,                   в том числе путем  трудоустройства  граждан на временную работу и работу вахтовым методом с помощью Центра занятости населения Тяжинского района;
  - осуществление работы по привлечению большего количества граждан в члены ДНД для проведения патрулирования наиболее значимых общественных мест Тяжинского муниципального округа в охране общественного порядка.
Раздел 4. Прогноз развития ситуации в сфере профилактики правонарушений.
         В 2023 году прогнозируется увеличение количества пресечение административных правонарушений с участием членов ДНД.  
         Планируется:

     -  активизировать работу по привлечение  членов народных дружин для участия в совместном патрулировании с сотрудниками Отделения МВД России по Тяжинскому муниципальному округу в местах криминальной активности;

       - организовать постоянный мониторинг необходимыми видеокамерами наиболее значимых общественных мест.
Раздел 5. Предложения по совершенствованию работы в сфере профилактики правонарушений.
   Мероприятия, направленные на профилактику правонарушений в 2023 году:

-  на постоянной основе осуществлять взаимообмен информацией о результатах работы органов и учреждений системы профилактики;
-  продолжить работу по взаимодействию учреждений профилактики правонарушений, направленную на социальную реабилитацию, а также снижение повторных преступлений лиц, освободившихся из мест лишения свободы;
 - проводить совместно с сотрудниками Отделения МВД России по Тяжинскому муниципальному округу профилактические мероприятия, вечерние рейды, направленные на предупреждение групповых правонарушений и преступлений несовершеннолетних, выявление подростковых группировок антиобщественной направленности, взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в   преступную деятельность.
           - продолжить проведение профилактической работы по пропаганде здорового образа жизни среди молодежи и несовершеннолетних, обеспечив максимальную занятость несовершеннолетних путем вовлечения их в спортивные мероприятия, творчество;

         -  усовершенствовать информационно-пропагандистскую деятельность через средства массовой информации, через учреждения культуры, направленной на формирование объективного общественного мнения о принимаемых мерах по борьбе с наркоманией и алкоголизмом.

