ИНФОРМАЦИЯ
МБУЗ ТЦРБ об исполнении комплексной программы  

«Профилактика и предупреждение социального сиротства детей в Тяжинском муниципальном районе на 2012-2016 гг.»

за 2012 год
Согласно плану основных программных мероприятий,  МБУЗ ТЦРБ проводило следующую работу:

I. На всех педиатрических участках МБУЗ ТЦРБ ведется база данных о детях и семьях, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, семьях группы социального риска. База данных корректируется по мере выявления семей и детей группы социального риска и сверяется с банком данных семей состоящих на учете в КДН и ЗП. В течение года с целью профилактики и контроля регулярно посещаются семьи (2012 г. – 62 семьи, за январь-февраль 2013 г. – 20 семей), находящиеся в социально опасном положении, где с родителями проводятся беседы о правах ребенка, о формировании здорового образа жизни. 
II. Дети, нуждающиеся в санаторно-курортном лечении, направляются в санатории по мере выделения путевок ДОЗН КО на территорию Тяжинского района. За 2012 год оздоровлено 96 детей.
III. МБУЗ ТЦРБ взаимодействует с другими районами Кемеровской области для обмена информацией о возможности принятия детей в семьи. В частности с Мариинским и Чебулинским районами.

IV. Тяжинская ЦРБ постоянно взаимодействует с органами опеки и попечительства, учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений. При выявлении семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, выявлении условий угрожающих здоровью и жизни детей, о нарушении прав несовершеннолетних информация незамедлительно направляется в органы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: КДН и ЗП, органы опеки и попечительства, ПДН РОВД. 

При выявлении беременных девочек-подростков и беременных женщин группы социального риска МБУЗ ТЦРБ ставит их на учет для оказания медицинской помощи и информирует (по запросу) муниципальные учреждения социальной защиты населения для оказания им социальной помощи.

За 2012год зарегистрировано 10 несовершеннолетних рожениц. В настоящее врем я на учете по беременности -1 несовершеннолетняя.

С целью профилактики нежеланной беременности обеспечивается проведение бесплатной контрацепции девочкам-подросткам и женщинам фертильного (детородного) возраста из семей группы риска при их согласии.
V. В детское отделение за 2012 год по социальным показаниям было госпитализировано 23 ребенка (см. приложение 1). Из них после выписки:

- 16 детей переданы родителям (законным представителям),

- 2 детей – в реабилитационный центр для несовершеннолетних,

- 3 детей  – в Дом ребенка,
- 1 ребенок по акции «Теплый дом»

- 1 ребенок находится в детском отделении до настоящего времени
VI. Регулярно осуществляются  выездные дни в сельские фельдшерские амбулатории врачами педиатрами.  В школах и детских садах проводятся профилактические медицинские осмотры несовершеннолетних.
VII. Лекторская группа МБУЗ ТЦРБ (врач подростковой службы, врач нарколог, фельдшер по медицинской профилактике, школьные мед.работники) проводит профилактическую работу (круглые столы, беседы, семинары, лекции) среди населения, направленную на формирование здорового образа жизни. За отчетный период была проведена 31 встреча с подростками, где приняли участие 650 несовершеннолетних, среди которых обучающиеся образовательных учреждений, воспитанники социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних и детского дома «Ласточкино гнездышко». 
Оформлен сан.бюллетень по профилактике наркомании, токсикомании и табакокурения и стенд «Профилактика алкоголизма, наркомании, токсикомании и курения». Изданы и распространены в образовательных и мед.учреждениях листовки на тему «Скажи курению НЕТ».
VIII. Ведется круглосуточный прием и оказание медицинской помощи несовершеннолетним.
