ОТЧЕТ

о проведении антинаркотических мероприятий 
в образовательных организациях 
в 2016 году.

          В 1 квартале 2016 года в районе прошла антинаркотическая акция «Родительский урок». В рамках акции проведены конкурсы, классные часы, родительские собрания, беседы медицинских работников МБУЗ «Тяжинская центральная районная больница», просмотр видероликов «Последний номер», «Точка отчёта», «Меня это не касается, спортивные мероприятия «Весёлые старты», «Здоровье», «Мы за здоровый образ жизни», направленные на формирование и развитие у детей знаний о здоровье, здорового образа жизни и мотивированный отказ от употребления ПАВ.    

С 19 по 27 февраля 2016 года  в Тяжинском муниципальном районе работал снежный десант -2016, волонтёрский студенческий отряд из 19 человек. Они побывали в 8 образовательных организациях района, где провели мастер-классы для школьников начальных классов, профориентацию для старшеклассников, спортивные мероприятия. На каждой территории оказывали шефскую помощь ветеранам и пенсионерам.

С 12 по 18 февраля 2016 года в загородном детском оздоровительно-образовательном центре «Сибирская сказка» прошла зимняя VII военно-спортивная игра «Во славу Отечества». Тяжинский муниципальный район представляла команда «Барс» МБОУ «ТСШ №3», которая заняла 4 место среди 25 команд области.

С 25 по 31 марта в загородном детском оздоровительно-образовательном центре «Сибирская сказка» прошла профильная волонтёрская смена для активистов территориальных волонтёрских отрядов. Цель проведения: обучение волонтёров новым формам и методам профилактической работы, технологиям медиации в рамках работы школьных служб примерения, развитие у волонтёров навыков общественной деятельности. От Тяжинского муниципального района приняли участие 3 активиста волонтёрского объединения «Союз сердец» МБОУ «Итатская СОШ».

10 марта 2016 года прошёл муниципальный этап олимпиады для старшеклассников «Здоровое поколение»,  приняло участие 39 учащихся. 24 марта 2016 года прошёл областной этап олимпиады «Здоровое поколение», где Тяжинский муниципальный район представила команда из 3 человек МБОУ «Итатская СОШ».

 Со 2 по 4 января 2016 года прошел межрайонный слёт скаутов на базе МБУ ДО «Итатский детско-юношеский центр». В  слете приняло участие 20 ребят из отряда имени С.Солнечникова п. Итатский, отряд «Троеручица» районного поселка Тисуль. Программа слёта была разнообразна, она включала в себя игры на местности в дневное и темноё время суток, захват флага, турнир по стрельбе из пневматической винтовки, турнир по волейболу, катание на коньках. В один из дней слёта ребята оказали помощь в расчистке снега и сельскохозяйственных работах, нуждающимся в этом жителям посёлка Итатский.

С 3 по 8 января 2016 года группа учащихся  Итатского детско-юношеского центра принимала участие в спелеопоходе, который проходил в с. Ефремкино Ширинского района Хакассии. С ребятами проводились теоретические и практические занятия, также они посетили красивейшие пещеры Хакассии «Археологическая», «Крест», «Ящик пандоры».

22 февраля 2016 года на базе спорткомплекса «Юность» состоялся муниципальный этап зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО» среди учащихся образовательных организаций Тяжинского муниципального района, посвящённый 85-летию  Отечественного комплекса ГТО. Более 200 учащихся района сдавали нормативы ГТО.

 25 февраля в спорткомплексе «Юность» прошёл районный конкурс «Сегодня мальчишки, а завтра солдаты». В конкурсе участвовало 5 команд: МБОУ «ТСШ №1», МБОУ «ТСШ №2», МБОУ «ТСШ №3», МБОУ «Итатская СОШ», МБОУ «Листвянская СОШ». По итогам конкурса победителями стала команда МБОУ «ТСШ № 3».

        Во 2 квартале 2016 года в образовательных организациях в преддверие Дня Победы проведены:

-уроки парламентаризма  во всех образовательных организациях с 25.04.16г. по 30.04.16г. На уроки были приглашены депутаты районного Совета и  сельских и поселковых Советов;

-муниципальный этап областного конкурса детского рисунка  «Наследники великой Победы». В конкурсе  принимали участие дети из 7 дошкольных ОО, представили 18 работ и учащиеся из 3-х ОО, представили 9 работ. Работа ребёнка из д/с №3 «Золотой ключик» заняла 1-е место, награждение прошло в День защиты детей;

-краеведческая конференция «Живи Тяжинская земля». В конференции участвовали 11 учащихся из 4-х ОО. По итогам районной конференции 4 работы стали победителями, они будут отправлены в новом 2016/2017 учебном году (в сентябре) на областную конференцию;

-районный конкурс чтецов «Мы потомки народа победителя».  В конкурсе приняло участие 11 образовательных организаций – 53 учащихся, 3 возрастные категории. По итогам конкурса определено 18 победителей (1-е место – 5 учащихся, 2-е место – 7 учащихся, 3-е место- 6 учащихся);

-единый урок мужества прошёл во всех образовательных организациях согласно плана мероприятий Управления образования, посвящён месячнику «Победа». На уроки были приглашены труженики тыла, участники Великой Отечественной Войны;

-Акции «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка». В этом году «Бессмертный полк» добавился на 4 человека, итого сейчас в «Бессмертном полку» 50 портретов участников Великой Отечественной Войны. Акция «Георгиевская ленточка» проводится ежегодно по плану мероприятий УО. Учащиеся школ раздают ленточки прохожим на улицах сел и поселков;

-районный фестиваль молодёжного творчества «Созвездие талантов». Районный фестиваль проведён силами районного ДК с участием учащихся школ образовательных организаций;

-учащиеся образовательных организаций принимали участие в зажжении Огня славы, «Вахта памяти»;

-В ОО проведены мероприятия по профилактике суицидов (родительские собрания, классные часы, беседы);

-17 мая в ОО проведён Международный день Детского телефона доверия (проведены часы доверия, родительские собрания). 

В апреле-июне 2016 г. в районе прошли спортивные соревнования:

-03.04.16 г. прошло первенство МАОУ ДО «ДЮСШ» по пауэрлифтингу в тренажёрном зале ОАО ДЭП №233. В соревнованиях приняло участие 15 спортсменов в 4-х весовых категориях: до 53, 59, 66, 74 кг. Победители и призёры награждены памятными медалями и грамотами;

-10.04.16г. финальные игры открытого чемпионата Тяжинского района по волейболу, победителем 4 раз подряд стала команда «Юность» пгт.Тяжинский, 2-е место –команда из с. Листвянка ;

-11.04.16г. проведены областные соревнования по настольному теннису среди специальных (коррекционных) учреждений 8 вида. Команда Итатской коррекционной школы заняла 3-е место;

-23.04.16г. в СК «Юность» проведены соревнования по баскетболу для учащихся ОО;

-30.04.2016 года в СК "Юность" прошли районные соревнования по волейболу среди юношей и девушек 2000-2001 г.г. рождения. У юношей принимали участие: ТСШ №1 ( п.г.т Тяжинский ); Итатская СОШ; Преображенская СОШ; Ступишинская СОШ. У девушек: ТСШ № 1; ЮНОСТЬ ( "ДЮСШ" п.г.т Тяжинский); Итатская СОШ; Преображенская СОШ. По итогам соревнования у юношей: 1-е место ТСШ № 1, 2-е место Ступишино, 3-е место Преображенка. У девушек: 1-е место Итат, 2-е место Преображенка, 3-е место ТСШ № 1;
-8.05.2016 г. на базе Тяжинской МАОУ ДО  "ДЮСШ" прошли районные соревнования по настольному теннису.  У девушек: 1-е место заняла Дашкова Лада; 2-е место Курашкина Екатерина; 3-е место Рахманова Екатерина. У юношей: 1-е место занял Свируденко, 2-е место Брюханов, 3-е место Бабушкин;
-районные соревнования по настольному теннису среди школьников;

-08.05.16г. прошли соревнования по пауэрлифтингу в г. Мариинске. Наши ребята стали победителями и призёрами соревнований;

-турнир по волейболу;

-21.05.16г. и 27.05.16 г. -летний фестиваль ВФСК «ГТО» среди ОО в СК «Юность» и на базе МБОУ «Итатская СОШ»;

-01.06.2016 г в СК "Юность" прошли районные соревнования по мини-футболу, посвященные празднованию Дня защиты детей. В турнире приняло участие 4 команды: 3 команды воспитанников ДЮСШ (ДЮСШ №1; ДЮСШ № 2; ДЮСШ № 3) и Н-Восточная школа. По итогам соревнований 1-е место заняла команда ДЮСШ № 1; 2-е место ДЮСШ № 2; 3-е место ДЮСШ № 3; 

-11.06.16 в пгт. Верх-Чебула прошел открытый турнир по мини-футболу, посвященный " Дню России". В турнире приняло участие 4 команды: 2 команды хозяев, команда из г. Мариинска и команда Тяжина. По итогам турнира, одержав все победы, 1-е место заняла команда из Тяжина; 2-е место заняли хозяева; 3-е место г. Мариинск. Лучшим  признан игрок из Тяжина;

-22.06.2016 в п.г.т Тяжинский на базе СК " Олимпиец" состоялось открытие отборочных игр по футболу «Финальные Всекузбасские летние сельские спортивные игры», в которых приняло участие 8 команд: Тяжинский р-н, Яшкинский р-н, Чебулинский р-н, Яйский р-н, Ижморский р-н, Мариинский р-н, Юргинский р-н, Тисульский р-н.

        В летний период школьных каникул в районе в июне месяце работали лагеря с дневным пребыванием детей на базе 8 общеобразовательных организаций. Количество детей, отдыхающих в ЛДП -272 человека. С 20.06.16 г. открыт загородный  оздоровительный лагерь «Олимпиец» - профильная спортивная смена - 28 детей. В период работы оздоровительных учреждений проведены спортивно-оздоровительные, гражданско-патриотические, духовно- нравственные, творческие, экологические, трудовые мероприятия.

 Воспитанники детского дома «Ласточкино гнёздышко» 10 человек с 13.06.16-17.06.16г  ходили в многодневный поход (сплав по р. Кия), с 20.06.16г. 15 детей оздоровились в ЗОЛ «Олимпиец».
В санаториях с начала 2016 г. по путёвкам департамента здравоохранения отдохнуло и оздоровилось 33 человека (О.Шира -29 человек, «Инской» - 4 человека).

Во Всероссийских детских центрах «Орленок», «Океан» и «Артек» отдохнуло – с начала года 5 детей, (апрель-июнь- 4);

В период с мая по август 2016 года в районе проводится межведомственная комплексная  профилактическая операция «Подросток»: 

1.С 23  по 30 мая 2016г, с 11 по 18 июля 2016 г.,  с 15 по 22 августа 2016г. – специализированное мероприятие «Антимикс»;

2.С 01 июня по 31 августа 2016 г. - специализированное мероприятие «Забота»;

Ежемесячно проводится мониторинг сайтов интернет сети, содержащих информацию о спайсах, солях и других «курительных смесей».

Информации, рекламирующей спайсы и иные «курительные смеси» не найдено.
       В 3 квартале 2016 года в июле – августе  работали оздоровительные организации:                 - загородный  оздоровительный лагерь «Олимпиец» - профильная спортивная смена – 34 человека;                                                                                                                                                      -военно-полевые сборы – 14 детей;                                                                                                          -палаточный лагерь – 12 детей;                                                                                                               -лагерь труда и отдыха -10 детей;                                                                                                                    -проведено 26 многодневных походов, в которых участвовало580 детей.

Трудоустроено через центр занятости в июле, августе – 48 человек.

В период работы оздоровительных учреждений проведены спортивно-оздоровительные, гражданско-патриотические, духовно-нравственные, творческие, экологические, трудовые мероприятия. 
С воспитанниками детского дома «Ласточкино гнёздышко» в июле, августе   были проведены мероприятия программы  по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков «Я рисую лето», 6 воспитанников отдыхали в семьях по акции «Тёплый дом». 

В санаториях в июле, августе 2016 г. по путёвкам департамента здравоохранения отдохнуло и оздоровилось 8 человек (О.Шира -4 человека, «Инской» - 4 человека).

      В загородных оздоровительных лагерях «Магистраль» и имени Ю.А.Гагарина г. Гурьевск в августе отдыхает 9 детей от МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»;

В экскурсионных поездках побывало 119 человек, в том числе в экскурсионно-туристическую поездку в г. Москва совершили 4 ребёнка.

В РБС г. Кемерово отдыхало 2 школьника.

      Дети Итатского ДЮЦ отдыхали в скаутском лагере в г. Юрга – 10 человек, участвовали в 3-х дневных военно-спортивных сборах в г. Красноярске -5 человек.

На спортивных и дворовых площадках в июле, августе занимались 513 детей.

В период с мая по август 2016 года в районе проводится межведомственная комплексная  профилактическая операция «Подросток»: 

1.С 11 по 18 июля 2016 г.,  с 15 по 22 августа 2016г. – специализированное мероприятие «Антимикс»;

2.С 01 июня по 31 августа 2016 г. - специализированное мероприятие «Забота»;

Ежемесячно проводится мониторинг сайтов интернет сети, содержащих информацию о спайсах, солях и других «курительных смесей».

Информации, рекламирующей спайсы и иные «курительные смеси» не найдено. Объявлений, содержащих информацию о сбыте наркотических средств не обнаружено.
3.08.2016 года в СК "Юность", в честь празднования Дня физкультурника прошли соревнования по лапте, шахматам и шашкам. В лапте приняло участие 4 команды:  "Юность" , с. Ступишино, с. Преображенка и загородный лагерь "Олимпиец". По итогам соревнований 1-е место заняла команда "Юность"; 2-е место с. Преображенка; 3-е место с. Ступишино.
14.08.2016 года в СК "Юность» прошел открытый турнир по мини-футболу среди мужских команд. В турнире приняло участие 8 команд: воспитанники Тяжинской "ДЮСШ", Н-Восточный, с. Преображенка, Тяжин, гости из г. Мариинска; пгт. Верх-Чебула; пгт. Тисуль и  отдыхающие в загородном лагере "Олимпиец". По итогам турнира 1-е место заняла команда Тяжин, 2-е место г. Мариинск, 3-е место Верх-Чебула. 

          В 4 квартале 2016 года с 17 по 28 октября в образовательных организациях прошло антинаркотическое мероприятии «Классный час». Проведено 110 мероприятий, охвачено 2515 учащихся.  Проведены  лекции, беседы с просмотром видеофильма «О вредных привычках», классные часы, лекции, беседы,  родительские собрания на темы: «О здоровом образе жизни», «Мы за здоровый образ жизни», «СПИД и профилактика». Во всех образовательных организациях прошли спортивные мероприятия: спортивные эстафеты: «Весёлые старты», соревнования по волейболу, баскетболу, зимнему футболу. Проведен   конкурс рисунков «Мы за здоровый образ жизни».
В МКОУ «Новопокровская основная общеобразовательная школа» прошёл спортивно-танцевальный стартенейджер «Будь здоров и активен». Его цель пропаганда здорового образа жизни, выявление талантов среди, организация досуга учащихся. Участники мероприятия учащиеся 1-5 классов. Мероприятие было проведено учащимися театрального кружка.

В МБОУ «Тяжинская средняя общеобразовательная школа № 2» - работники МБУЗ «Тяжинская центральная районная больница» провели в 5-7 классах видеолекторий по теме «Цени свою жизнь», где рассказали о вредных привычках и их влияние на здоровье человека, в 9-11 классах провели тренинг по теме «Всё имеет смысл, пока вы здоровы». Информация о мероприятиях размещена на сайтах школ.
В течение октября в образовательных организациях проведена антинаркотическая акция «Призывник». В акции приняло участие 1775 учащихся средних и основных общеобразовательных организаций, в том числе 109 лиц призывного возраста. 

В мероприятии по проводам в Российскую Армию «День Призывника» районного уровня приняли  участие учащиеся  9-х и 10-х классов МБОУ «ТСШ №3», МБОУ «Нововосточная СОШ», МБОУ «ТСШ №1», МБОУ «Листвянская СОШ».                             

В рамках  акции  «Призывник» состоялась встреча с врачом – наркологом учащихся 8  - 11 классов  МБОУ «ТСШ № 3».                                                                                                   Учащиеся  8 – 10-х классов МБОУ «ТСШ № 3» встречались с военным комиссаром Тисульского и Тяжинского муниципальных районов подполковником Жилиным Иваном Васильевичем и ветераном Вооруженных сил и военных действий в Афганистане майором Щербаковым Сергеем Михайловичем (бывшим начальником воздушно-огневой и тактической подготовки полка, инструктором парашютно – десантной подготовки).              

Команды МБОУ «ТСШ №1», МБОУ «ТСШ № 2», МБОУ «ТСШ № 3» и МБОУ «Итатская СОШ» из учащихся 8 - 11 классов приняли участие в районном КВН «Молодёжь и экология» среди обучающихся школ и студентов агропромышленного техникума. Победителем определена команда студентов агропромышленного техникума. Команды общеобразовательных организаций награждены почётными грамотами за активное участие в данном мероприятии.

Для учащихся 6, 7, 9, 10 классов МБОУ «Новоподзорновская СОШ» было организовано мероприятие «Единственная красота, которую я знаю - это здоровье». Мероприятие проходило в форме игры, где подросткам дали возможность самостоятельно размышлять, делать выводы и принимать твердые решения в процессе ненавязчивой дискуссии. Проведенная игра позволила подросткам осознать все негативные стороны такой пагубной привычки как наркомания.

Проведены спортивные соревнования:

- в СК «Юность» и МБОУ «ТСШ № 3» первенство района по баскетболу среди образовательных организаций (обязательный вид, 1999-2000год рождения, 2003-2004 г.р.);

-районные соревнования по пулевой стрельбе в МБОУ «ТСШ №3».

-11.12.2016 года в СК "Юность" прошел региональный турнир по мини-футболу. В турнире приняло участие 4 команды: сборная Тяжина; воспитанники Тяжинской "ДЮСШ" ; Энергия ( г. Мариинск); п. Ижморский. По итогам соревнований 1-е место заняла команда пгт.Тяжинский; 2-е место ДЮСШ; 3-е место Энергия (Мариинск). 

-04.12 2016 года в г. Мариинске состоялось открытое первенство ДЮСШ по пауэрлифтингу. Тяжинский район представляли 11 человек. Среди юношей в весовой категории до 48 кг победу одержал Сапега Андрей, а сильнейшим в весовой категории до 53 кг. оказался Коноваленко Никита. 2 место в весовой категории до 53 кг. завоевал Малзуб Евгений, четвертым стал  Жунда Иван. В весовой категории до 59 кг. Левинский Данил занял 2 место,  Торопенко Данил  завоевал бронзу. Зайцев Дмитрий  показал 2 результат,  Холоманов Василий -третий в весовой категории до 66 кг. 

Среди девушек в весовой категории до 52 кг. сильнейшей оказалась Устюгова Арина, занявшая 1 место, 2 место заняла Радыгина Светлана.

-13 ноября в г. Кемерово прошло. Открытое Первенство г. Кемерово "Первое татами" среди детей и юношей. В соревнованиях приняли участие более 200 спортсменов из Кемеровской области. Тяжинский район представляли 5 спортсменов. Все пятеро стали победителями и призерами соревнований.

-22.11.2016 в СК "Юность" прошел Спортивный фестиваль "Мир, доступный для всех". В программу состязаний вошли  шашки, шахматы, настольный теннис, дартс, армрестлинг, веселые старты. Призеры и победители соревнований были награждены почетными грамотами. 

С 13 по 19 октября в  загородном детском оздоровительно-образовательном центре «Сибирская сказка» в профильной смене «Театральный сезон» занимались тренингами актерского мастерства 10 учащихся МБОУ «ТСШ № 3» участники школьной театральной группы. Они победили в конкурсе «Золотая маска» в номинации «Лучший режиссерский замысел». 

С 16 по 21 октября 2016 года 8 учащихся МБОУ «ТСШ № 3» участвовали в слёте юных пожарных, который проходил в загородном детском оздоровительно-образовательном центре «Сибирская сказка». По итогам соревнований команда заняла 4 место (участвовало 17 команд), и 1, 2, 3 места в разных номинациях.

26 ноября 2016 года в РДК «Юбилейный» прошёл фестиваль «Калейдоскоп талантов» на иностранном языке. 2016 год - юбилейный для фестиваля! В школах района изучается два иностранных языка, но в этом году со сцены звучали немецкий, английский, французский, испанский языки. Юные артисты активно использовали возможности современной техники -   слайды, фрагменты фильмов, клипов. Юные исполнители продемонстрировали мастерство декламации на иностранных языках, читая произведения Шиллера, Хольца, Гете, Шпеера. Максим Лакота из Тяжинской СОШ №3 представил стихотворение А.С.Пушкина «Зимнее утро». Мастерски были прочитаны произведения «Ольховый король» Сазыкиной Анастасией из Листвянской школы и «Дева с чужбины» Ломашонок Василисой из Тисульской школы. Вокалисты Самощенко Алина, Геруцкая Кристина из Тяжинской СОШ № 3, Черткова Ирина из Итатской школы, Григорова Арина, Дружинина Дарья, Бибик Виктория,  Овчинникова Юлия, Кучинская Полина, Процвят Виктория из Тяжинской СОШ № 1, Огиенко Полина из Староурюпской школы исполнили песни на иностранных языках. Песенное творчество было представлено и ансамблями из Тяжинских школ № 1 и № 3, Листвянской школы. Разнообразием жанров отличались театральные представления. Сказка «Царевна лягушка» была представлена на английском языке юными артистами из Итатской школы. Произведение знаменитого американского драматурга О.Генри «Дары волхвов» инсценировали учащиеся Тяжинской СОШ №1. Новая страница фестиваля – озвучка мультипликационного фильма-сказки «Спящая красавица» была с интересом встречена зрителями в исполнении старшеклассников из Тяжинской СОШ №1. 

16 декабря 2016 года проведена районная исследовательская конференция «Вода-источник жизни на земле» для учащихся 7-8 классов из 5-ти школ района. Были представлены исследовательские работы учащихся  по свойствам, применению воды, чистоте родников, проведению опытов. Определён победитель – учащаяся МБОУ «Итатская СОШ» Мотовилова Алина.

С 1 по 25 декабря в образовательных организациях района  для учащихся 5-9 классов идёт конкурс «Новогодняя открытка». Итоги конкурса будут подводиться в конце декабря.

Учащийся МБОУ «ТСШ № 3» Головко Андрей стал лауреатом ежегодной Губернаторской премии «Достижения юных» в номинации «Учебная деятельность». Ему вручена денежная премия.
Во Всесоюзном оздоровительном центре «Океан»  в ноябре отдыхала учащаяся МБОУ «ТСШ №1»,  в декабре в «Артеке» отдыхает учащийся МБОУ «ТСШ №1».
С уважением,

И.о.начальника Управления образования                                                   Д.И.Дзалбо

Исп.Хабибулина Н.М.
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