       Вступил в силу приговор Тяжинского районного суда в отношении гражданина Ж., который признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 158, ч.1 ст. 105 УК РФ, совершенных им осенью 2010 года в отношении гражданина У. в п.г.т. Итатский. 
      Преступление совершено при следующих обстоятельствах: осенью 2010 года между Ж. и У. возникли конфликтные взаимоотношения из-за финансовых разногласий в сфере оказания услуг населению по установке и монтажу пластиковых окон. Ж., находясь в состоянии алкогольного опьянения, достоверно зная, что У. находится в своем офисе «Вера», расположенном в здании автовокзала п.г.т. Итатский, пришел в помещение автовокзала, где нанес У. множественные удары неустановленным следствием предметом, предположительно ножом, по шее и туловищу. От причиненных У. повреждений он скончался на месте.
        После совершения убийства У., Ж. в здании автовокзала, умышленно, с целью личного обогащения, тайно похитил принадлежащие У. денежные средства, изъяв их из кармана одежды трупа потерпевшего У. 
        Ж. по ч.1 ст. 105 УК РФ назначено наказание в виде лишения свободы сроком 7 л. 6 месяцев, по ч.1 ст. 158 УК РФ в виде лишения свободы сроком 1 год. Окончательно Ж. назначено наказание в виде 8 лет 8 месяцев лишения свободы без дополнительного наказания с отбывание наказания в исправительной колонии строгого режима. 
