Отчет о деятельности ст. участкового уполномоченного полиции отдела МВД России по Тяжинскому району капитана полиции Втюрина В.Е.
Утверждаю
И.о. начальника отдела МВД России
по Тяжинскому району
подполковник полиции

Ю.Е.Старцев
Информационно-аналитическая записка
24 марта 2013 16 ч. 00 м. в здании Тяжинского « Агротехникума»   по адресу п.г.т. Тяжинский ул. Ленина 70 состоится отчет о деятельности ст. участкового уполномоченного полиции отдела МВД России по Тяжинскому району капитана полиции Втюрина В.Е. обслуживающего административный участок № 3 часть территории п.г.т. Тяжинский в который входят ул. Ленина, (четная сторона) ул. Калинина, ул. Инициативная, ул. Чехова, ул. Школьная, ул. Садовая, ул.Большевистская, ул.Островского, ул.Полевая, ул. Новая, ул. Грибоедова, пер. Калинина, пер. Большевистский, пер. Красноармейский.  с населением  человек, 3342 общей площадью  17.5 км (2).
На отчете будут присутствовать:
1. Заместитель начальника полиции по ООП Отдела МВД России по Тяжинскому району
подполковник полиции Плохих О.Н.
2. ст.Участковый уполномоченный полиции отдела МВД России по Тяжинскому району ст. лейтенант полиции Втюрин В.Е.
3. Глава Тяжинского муниципального района Соловьев К.А.;
4. Глава Тяжинского сельского поселения Чайка А.Н.
5. Члены коллегии, приглашенные и желающие.
Повестка дня: Проводимая работа ст. УУП Втюрина В.Е. по охране общественного порядка и безопасности на административном участке № 3, по защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также о принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан.
1.   Информация о складывающейся оперативной обстановке на административном участке №
3 и принимаемые меры по ее нормализации.
На территории участка № 3 оперативная обстановка остается не спокойной. За 3 месяца 2013 года на территории обслуживаемой УУП ОУУП и ПДН отдела МВД России по Тяжинскому району капитаном полиции Втюриным В.Е. принято 74 сообщений и заявлений, все сообщения и заявления рассмотрены в установленные законом сроки и по каждому вынесено законное решение.
В
основном на территории административного участка     совершаются имущественные
преступления, это кражи различных форм собственности, совершаемые, как и в ночное, так
и в дневное время суток, преступления экономической направленности, преступления
против личности, преступления связанные с незаконным оборотом наркотических веществ
и оружия. В связи с этим на территории   административного участка проводились ряд
профилактических мероприятий, направленных на предупреждение и пресечение данных видов преступлений, такие как: вечерние рейды совместно с УУП других территорий, сотрудниками ПДН, УР, ГИБДД. Проводились операции «Дебитор», «Безопасный дом», «Трасса», «Арсенал», «Сбытчик», «Жилой сектор», осуществлялась охрана общественного порядка на всех мероприятиях проводимых на административном участке. Ежеквартально проводятся проверки владельцев оружия, лиц состоящих на профилактических учетах в отделе МВД России по Тяжинскому району.
2.   Проводимая работа по выявлению и раскрытию преступлений и административных правонарушений.
На территории административного участка № 3 ведется активная работа по предупреждению и пресечению административных правонарушений выявлению и раскрытию преступлений и правонарушений. С начала года возбуждено 18 уголовных дел по различным статьям УК РФ, а именно кражи ст. 158 УК РФ - 6,  повреждение чужого имущества ст. 167 УК РФ-1, причинение тяжкого вреда здоровью ст. 111 УК РФ -1, незаконное хранение и сбыт наркотических веществ ст. 228 УК РФ- 1, незаконное хранение оружия и взрывчатых веществ ст. 222 УК РФ -2, нанесение среднего вреда здоровью ст.112 УК РФ -2, угроза убийством ст. 119 УК РФ-2, мошенничество ст. 159 УК РФ -2.
К административной ответственности привлечено 42 правонарушителя, в виде административного штрафа - 27, подвергнуты административному аресту-15. Также на территории административного участка проводились ряд ОРМ по выявлению лиц распространяющих, хранящих и употребляющих наркотические вещества растительного происхождения без назначения врача, привлечено к административной ответственности 2 человека, практически ежедневно проводится борьба с пьянством на улицах, привлечено за распитие, хулиганство, появление в общественном виде в состоянии опьянения к административной ответственности 24 правонарушителя.
Еще одной проблемой является незаконная реализация спиртосодержащей жидкости с домов и квартир жителями участка. Борьба с этим явлением ведется повсеместно на территории нашего района. За изготовление и продажу спиртосодержащей жидкости предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа, а также уголовная ответственность по ст. 238 УК РФ.   Также еще двое жителей Тяжинского сельского поселения были привлечены к административной ответственности, материалы так же были направлены в Роспотребнадзор в Тяжинском районе для принятия решения. В данном направлении работа не прекращается и будет продолжаться дальше, в настоящее время имеется достаточно информации о тех гражданах, которые допускают реализацию спиртосодержащей жидкости с домов.
Еще одной проблемой являются преступления и правонарушения, в которых виновны несовершеннолетние. Особенно тревожит тот факт, что ослабевает контроль за своими
детьми со стороны родителей.  Мною совместно с сотрудниками подразделения по делам несовершеннолетних регулярно проводятся рейды по выявлению правонарушений совершаемых несовершеннолетними, выявлению  подростков, находящихся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, нахождению несовершеннолетних после времени установленного законом Кемеровской области на улице без сопровождения своих родителей или законных представителей, как несовершеннолетние, так и родители привлекаются к административной ответственности материалы направляются на административную комиссию для рассмотрения, несовершеннолетние становятся на учет в подразделении ПДН Отдела МВД России по Тяжинскому району.
3.
Состояние и результаты участия граждан и общественных объединений в охране
общественного порядка.
На территории административного участка, по информации граждан раскрывается более 35 % всех совершенных преступлений.
Хотелось бы, чтобы жители административного участка оказывали более активную помощь по пресечению и предупреждению правонарушений и преступлений, а так же их раскрытии в настоящее время жители территории неохотно участвуют в качестве понятых и свидетелей, без показаний которых не удается привлечь виновных к какой-либо ответственности.
Выражаю благодарность сотрудникам администрации Тяжинского сельского поселения, которые всегда оказывают помощь по вопросам связанным с обеспечением безопасности жителей, а также внештатным сотрудникам полиции.
В здании Тяжинского « Агротехникума »
п.г.т. Тяжинский, ул. Ленина, находится пункт полиции, на котором осуществляется
прием граждан по следующему графику:
Вторник с 16 до 18 ч.
Четверг с 16 до 18 ч.
Суббота с 13 до 15 ч.
Граждане в указанное время могут обратиться с заявлениями, обращениями, жалобами и
по личным вопросам.

