Настройка автоплатежа в приложении «Мой налог» позволит самозанятым не пропустить срок уплаты налога.
[bookmark: _GoBack]⚠ В Кемеровской области – Кузбассе все большую популярность набирает специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». В качестве налогоплательщиков налога на профессиональный доход зарегистрировано более 148,5 тыс. самозанятых граждан.
💻 Вести хозяйственную деятельность самозанятым помогает специальное приложение ФНС России «Мой налог» (clck.ru/3CTd8N). Не пропустить срок уплаты налога на профессиональный доход поможет настройка автоплатежа в приложении «Мой налог» (clck.ru/3CTd8N). При наступлении срока уплаты система автоматически переведет необходимую сумму с привязанной в приложении банковской карты.
📄 Для настройки автоматической оплаты налога в меню приложения «Мой налог» (clck.ru/3CTd8N) необходимо выбрать раздел «Прочее», затем перейти в раздел «Платежи» и ввести данные банковской карты для привязки к приложению. После привязки будет доступна функция автоплатежа.
‼ Напоминаем, что налог от деятельности самозанятых граждан необходимо уплатить до 28 числа месяца, следующего за месяцем, в котором получен доход.
❗ В случае неуплаты налогов самозанятыми, имеющаяся задолженность с учетом начисленной пени будет взыскиваться налоговой службой в судебном порядке и через службу судебных приставов путем:
✅ удержания денежных средств со счетов должника;
✅ удержания денежных средств с пенсии и иных периодических выплат;
✅ реализации арестованного имущества.
🖥 Подробно ознакомиться со специальным налоговым режимом для самозанятых граждан можно в специальном разделе сайта ФНС (clck.ru/3CTd9W).
