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Программа экспортных семинаров «Жизненный цикл экспортного проекта»  
Образовательный проект «Школа экспорта АО «Российский экспортный центр» – это программа обучения для начинающих предприятий-экспортеров основам и ведению экспортной деятельности, которая сочетает в себе лучшие практики от ведущих экспертов в области внешнеэкономической деятельности России и международный опыт.
Особенность образовательного проекта состоит в том, что каждый семинар является отдельным цельным модулем, по результатам прохождения которого участнику вручается именной сертификат. Это позволяет компаниям освоить всю программу или выбрать для себя наиболее интересные семинары, а также присоединиться к обучению уже после его старта.
То есть вы можете принять участие в обучении как в отдельно взятом семинаре, так и во всех.
Семинары проходят в формате тренингов, участникам слушают лекции по теории ВЭД, затем решают тематические кейсы и выполняют практические задания на своих проектах. Таким образом, каждый представитель МСП может получить дополнительное образование в сфере экспортной деятельности.
Всего пройдет 7 семинаров, в которых участники подробно рассмотрят каждый из этапов экспортного проекта:
Темы и даты семинаров:
· «Маркетинг как часть экспортного проекта» - 26.09.2023 
· «Документационное сопровождение экспорта» - 05.10.2023
· «Таможенное регулирование экспорта» - 24.10.2023
· «Эффективная деловая коммуникация для экспортеров» - 09.11.2023
· «Правовые аспекты экспорта» - 27.11.2023
· «Налоги в экспортной деятельности» - 12.12.2023
· «Финансовые инструменты экспорта» - 19-20.12.2023
· 
Место проведения: г. Новокузнецк, ул. Кутузова, 17а, Бизнес-парк ГРИНВИЧ, 8 этаж,
с 10:00 до 18:00 
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В Кузбассе программа реализуется региональным Центром поддержки экспорта в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» при поддержке Минэкономразвития Кузбасса
Координатор программы - Центр поддержки предпринимательства г. Новокузнецк



